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belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. május 17. -
sb0001 külföldi kisüzemek épülnek magyar közreműködéssel 
sb0002 fejlesztik a kisbutorgyártást 
sb0003 pulykatelep-rekonstrukció 
sb0004 balaton parti szabadidőközpont 
sb0005 a nyári hangversenyek vendégei

sb0011 dalostalálkozó oelldömölkön 
sb0012 fürst sándor békeliget rumban 
sbooi 3 épület avató az ópusztaszeri

Ilfllllpfiis
sb0025 hazaérkezett0a szakszervezete^küídöttsége

sb002ó időjárás-jelentés 
sb0027 madarak és fák napja budakeszin 
sb0028 nemzetiségi nap etyeken 
sb!029 Videoton interjazz fesztivál
s So 31 m agy ar-bolgáSbétyegkiáLLitá^székes fehérváron
sb0032 goldmark emlékest keszthelyen 
sb0033 kirándulás vízpartra, városokbansb0033 kirándulás vízpartra, városokban 
sb0034 hazaérkezett az mhsz küldöttsége 
sb0035 az afgánsbö035 az afgán nemzeti hazafias front küldöttségének 
sb0036 üdvözlő távirat /noryégia/ 
sb0037 magyar-svéd munkaügyi megbeszélések 
sb0038 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: kovács
szerkesztette: stuber sándor, kiss tamás

170587 1877
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uj Lakótelep épül a mocsárosdüLőnél /1, rész/

1987. május 18. - hamarosan versenytárgyaláson választják ki a 
főváros iii. kerületében épülő mocsárosdülől Lakótelep kivitelezőit, 
a 4800 lakásos Lakónegyed több szempontból is eltér az eddigi 
beépítési formáktól.

a 120 hektáros terület felerészén emelnek 1, 3, 4 emeletes, 
magastetős, tetőtérbeépitésü házakat* a mélyebb fekvésű 60 hektáron 
- a kibányászott kavics helyén keletkező szép, nagy tó körül - 
erdős, Ligetes, szabadidő- és sportpark Létesül.

terepmagasság csaknem mindenütt fél-másfél méterrel a durva 
vizszintje alatt van, ez az oka a mocsarasodéinak, a korábbi években 
több terv is készült arra, hogy miként Lehetne a leggazdaságosabban 
építésre alkalmassá tenni ezt a különben igen szép területet 
próbafúrások során kiderült: nagy mennyiségű, feltöltésre alkalmas 
kavics taláható a helyszínen, az Így kibányászott anyagot nem kev, 
szállítani, azonnal felhasználható a mintegy 60 hektáros Lakótelepi 
rész talajszintjének megemeléséhez, a bányászat során keletkező K 
hektáros tó partvonalát úgy vezetik majd, hogy minél nagyobb rész 
maradjon meg a természetes körülmények között kialakult, a vizes 
talajt jól tűrő növényzetből, a számos növényritkaságból.
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a tereprendezés a jövő év elején, az épületek alapozása 198b 
végén kezdődik, múlt év ősze óta a budapesti történeti muzeum a 
területen kutatóárkokat készítler-uveie., s feltárja az itt található gazdag
régészeti anyagot, feltételezhetően itt haladt át egy, a rómaiak
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európai nukleáris medicina kongresszus

1987. május 18. - budapesten tartják, augusztus 24. ás 28. 
között a kát európai nukleáris medicina társaság idei kongresszusát, 
a kát társaság ezen a kongresszuson egyesül, eddig csaknem 40 ország 
szakemberei jelentetták be rászvátelüket erre a tanácskozásra, az 
európai ás a tengerentúli országokból - többek között az amerikai 
egyesült államokból, argentlnából, ausztrállából, japánból, 
kanadából - várhatóan mintegy 2500-an érkeznek.

a megnyitó ülésen - a budapest kongresszusi központban - 
megemlékeznek hevesy gyöngyről, a magyar származású biokémikusról, 
aki a 30-as években alapozta meg a nukleáris medicina alkalmazását, 
s külföldi tevékenysége során nobel-dijat kapott.

a kongresszuson a szakma Legkiválóbb képviselői ismertetik 
kutatásaik és a nukleáris medicina klinikai alkalmazásának Legújabb 
eredményeit, a nukleáris gyógyászat ugyanis - amely a radiológia 
ágaival rokon, szervesen beilleszkedett a diagnosztika eljárásaiba, 
Így az összes klinikai szakmához szorosan kapcsolódik - az utóbbi 40 
évben rohamosan fejlődött, a plenáris üléseken neves előadók 
beszámolnak arról, hogy miként segítik elő az endokrinológiai, 
kardiológiai, idegrendszeri vizsgálatokat, milyen újabb 
lehetőségeket ajánlanak a betegségek korai felismeréséhez, 
szekciókban több mint 200 előadás hangzik el és csaknem száz 
poszter-előadást vitatnak leg.

a kongresszus alkalmából műszer- és radlofarmakológiai 
kiállítást rendeznek ugyancsak budapesten. ezideig 42 cég jelezte: 
bemutatja csúcstechnológiát képviselő Legújabb termékeit, a 
kiállítók között Lesznek a nagy világcégek: a picker, a siemens, a 
general electric, a amersham, a mallinckrodt, a hoescht, a toshlba 
és mások, a magyar gamma müvek és a pharmatrade-lzinta szintén 
képviselteti magát a bemutatón.

a

a nemzetközi tanácskozáshoz több szimpózium és munkamegbeszélés 
kapcsolódik, a kongresszus hivatalos megnyitása előtt budapesten a 
számítógépes szakértői rendszerek, Sopronban a
magrezonancia-vizsgáló eljárás klinikai alkalmazásáról tájékoztatják 
egymást a szakemberek, a kongresszus befejezése után debrecenben a 
ciklotron termékek tüdőgyógyászati hasznosítását vitatják meg, 
balatonfüreden kardiológiai témájú szimpóziumot rendeznek, /mti/ 
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építette ut is. a jó előkészítéssel elkerülhető, hogy a régészeti 
értékmentés miatt halasztást szenvedjen az épületek átadása.

az első Lakásátadásokat 1990-re tervezik, s 1993-ra fejeződik be 
a lakótelep építése, valamennyi Lakás otp-magánerős konstrukcióban 
készül, próbaképpen megtervezték a terület beépítését 10 emeletes 
házakkal is, de mivel ezeket a tömböket távolabb kell elhelyezni 
eoymástól, Így sem lehetne nagyobb számú Lakás ezen a területen, az 
11 3, 4 emeletes épületek viszont sokkal kellemesebb környezetet 
biztosíthatnak, az esztétikai szempontokon túl az alacsony 
szintmagasság mellett szólt az is, hogy budapest természetes 
,átszellőzését,, is gátolnák itt a 10 emeletes épületek, mint a 

szakemberek megállapították: ezen a területen található a főváros 
egyik fontos Légcsatornája, /folyt, köv./ 

dj/la/gw
180587 234100.10
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uj Lakótelep épül a mocsárosdüLőnél /2. rész/

a csaknem 5000 Lakásos Lakótelep fűtéséről a békásmegyeri 
távfűtővezetékhez kapcsolódva gondoskodnak, több bölcsödé, óvoda, 
általános iskola, ábc, 1000 négyzetméteres közösségi ház is épül 
itt, valamint orvosi rendelő, gyógyszertár is javltja az ellátás 
színvonalát.

az uj lakótelep tömegközlekedését a szentendrei ut feletti 
felüljáró megépítését köv*+ően a szentendrei hévvel, illetve a 
flőrián tér felé közlekedő buszjárattal oldják meg. a vili. ötéves 
te^v során a duna-parti ut meghosszabbításával lehetőség lesz a 
batthyány térig közlekedő gyorsautóbusz indítására is. /mti/

dj/la/gw/fr/ll sr 
180587 066500.10
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báréit istállók

1987. május 18. => a mezőgazdasági termelőszövetkezetek jelentős 
része bérbeadja különféle állóeszközeit; mindenekelőtt azokat 
amelyeknek nagyüzemi hasznosítását valamilyen oknál fogva már nem 
képesek megoldani, illetve fenntartásuk a vállalati gazdálkodás 
szempontjából veszteséges, a tapasztalatok szerint a bérleti 
jogviszony megteremtése iránt növekszik az érdeklődés - erre a 
megállapításra jutott a termelőszövetkezetek országos tanácsának 
elemzése, amely a tsz-szövetségek ellenőrzési irodáinak jelentése 
alapján készült.

száz termelőszövetkezetben vizsgálták meg, a bérlők miképpen 
élnek a lehetőséggel, a megvizsgált gazdaságok közül 63 adta ki 
szerződés alapján egy vagy több épületét a vállalkozóknak, a bérelt 
épületek száma megközelíti a 280-at, és Összes értékük nagyobb 180 
millió forintnál, nyolcvanegy istállót az állatállománnyal együtt 
aotak ki, az állatok értéke 120 millió forintot tesz ki. jóval 
kevesebb gépet bérelnek viszont a tsz-ektől, és az ültetvények ilyen 
formájú hasznosítása iránt is viszonylag mérsékelt az érdeklődés.

a bérlők között nagyobb számban vannak azok, akik nem 
termelőszövetkezeti tagok, hanem a népgazdaság más területein 
dolgoznak, és gyakran kiegészítő keresetszerzési lehetőségként élnek 
a lehetőséggel, a szövetkezetekben dolgozók, főként fizikai 
állományúak és általában abban az ágazatban tevékenykednek, ahová a 
bérlemény is tartozik. Idegen munkaerőt általában nem 
foglalkoztatnak, vagy csak idényjelleggel, meghatározott 
alkalmakkor, ilyen például az istállók kiürítésekor, javításakor, 
fertőtlenítésekor, a bérleti jogviszony kialakításánál a 
szövetkezetek tagjai és alkalmazottal => azonos feltételek vállalása 
esetén = elsőbbséget élveznek.

sb0004 4 150 mtib1004
vendéglátóhelyek éjszakai nyitvatartása

1
1987. május 18. - a legutóbbi időkig sok vita forrása volt, hogy
mSBBBfr

csökkent a panaszok száma.
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ösztönzi a színházak környékén működő éttermeket, hogy az eladások 
vége után is fogadják a vacsoravendégeket, a tapasztalaké szerint 
ez bevált mind a fővárosban, mind pedig vidéken; késő estig, elletve 
éjszakáig tartanak nyitva a színházak környékén a vendéglők, a 
szállodák többségében Is megszervezték a nonstop étkezési 
Lehetőséget, a későn érkező vendég bármikor kaphat meleg ételt.
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olyan vendéglátóhely azonban gyakorlatilag nincs az országban, 
amely éjjel-napoal nyitva tart, s bármikor igénybe vehetők a 
szolgáltatásai, budapesten sem Lehet például az éjszaka bármely 
órájában betérni egy vacsorára, de a szakemberek szerint nincs

a hagyományos műszakra, egyelőre nem is tervezik sehol folyamatosan 
nyitva tartó, meleg ételeket felszolgáló vendéglő kialakítását.
/mti/

mg/mm/ka/sl/il sr 
180587 2073
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a szerződések döntő többségükben megfelelnek a jogszabályoknak 
és a pénzügyi rendelkezéseknek, esetenként azonban tartalmukban 
pontatlanok, és emiatt gyakori a vita. nem megfelelően rögzítik 
például a vagyoni garanciák kérdését, és nem határozzák meg pontosan 
a jogokat és a kötelezettségeket, továbbá az állategészségügyi és az 
elemi károk miatt bekövetkező veszteségek költségeinek megosztását 
ellentételezését sem. a vizsgálat szerint a bérleti szerződések 
megkötésére további lehetőségek vannak a nagyüzemekben, mivel 
például több veszteséges termelőszövetkezeti állattenyésztési ágazat 
=> Így a juhászat => jövedelmezővé tehető a bérbeadással, /mti/ 
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a városmajori színpad junlus 23-án selmeczi tibor: romkabaré 
cimü zenés katasztrófa-játékával nyitja meg az évadot, ezt a 
produkciót a szabadtéri színpadok Igazgatósága felkérésére irta a 
szerző, a szereplők: rátonyi róbert, csala zsuzsa, szombathy gyula 
balázs páter, heller tamás, nádas györgy és baranyl László, rendez 
sík ferenc. a kabarét augusztus 1-ig játsszák itt. /mtl/

1 cs/kj/ll sr 
00.13
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sb0007 4 160 mtib1007

évadzárás = évadnyitás /2. rész/

amikor
megnyitják kapuikat a szabadtéri színpadok, elsőként junlus 16-án a 
budai parkszínpad: hat estén vendégszerepei a kosztolányi dezső 
téren a világhírű los angeles-i táncegyüttes, a black ballet.

ugyanezen a napon a muzsikás együttesnek a magyar népi 
hangszeres zene Legszebb darabjaiból összeállított hangversenye Lesz 
az első előadás a Milton dominikánus udvarában.

a margitszigeti szabadtéri színpadon junlus 19-án tartják meg az. 
évadnyitó hangversenyt, a magyar állami hangversenyzenekart george 
robert hanson, a magyar televízió v. nemzetközi karmesterversenyének 
győztese vezényli, a koncerten fellegi ádám zongoraművész működik 
közre.

a kőszinházak egy részében még előadásokat tartanak

— 9 ~

sbOOOB 4 130 mtib1008

újabb televíziós Ismeretlenjesző filmek

1987. május 18. - több uj Ismeretterjesztő és zenei műsor 
forgatása kezdődik meg ezekben a napokban, hetekben a televízió 
stúdióiban, a balatonról készít négy részes ismeretienjesző filmet a 
televízió művelődési főszerkesztősége, a sorozat felidézi hazánk 
egyik legszebb és leglátogatottabb tájának kialakulását, a mintegy 
25 ezer éves tó geológiai történetét és folyamatos változásait, 
amelyek nyomai ma is felfedezhetők e vidéken, szakértők mutatlak be 
hazánk legnagyobb tavának gazdag és igen változatos állat- és 
növényvilágát, köztük a kis-balaton ritka madarait, a ciklus 
befejező epizódja a tó környezetvédelmi gondjaival foglalkozik? 
figyelmeztet azokra a káros tényezőkre, amelyek gyorsítják a tó 
feltöltődési folyamatát.

'
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évadzárás - évadnyitás /1. rész/

1987. május 18. - végéhez közeledik az 1986-87-es színházi évad: 
júniusban a fővárosi kőszinházak bezárják kapuikat, a nyári 
szezonban a szabadtéri színpadok veszik át a szórakoztatás 
feladatát, otthont adva a Legkülönbözőbb műfajú produkcióknak.

az évad zárása előtt viszi színre donlzetti anna bolena című 
operáját a magyar állami operaház. ez a mű az 1830-as milánói 
bemutatón, majd egész európát bejárva hozta meg az első igazi sikert 
alkotójának, donlzetti több mint hetven operát irt, s a boleyn anna 
a harminckettedik volt a sorban, ám a sikert követően a dalmű eltűnt 
a színpadokról, s csak 127 évvel később, callas kívánságára 
újították fel a milánói scalában.

operaház mostani előadását békés andrás rendezte, a karmester 
erdélyi miklós. a társulat kettős szereposztásban játssza az operát, 

a címszerepet szűcs márta és csavlek etelka énekli a junlus 7-1, 
illetve 12-1 premieren, a népköztársaság utjai dalszínház egyébként 
ezzel a művel zárja az évadot junlus 19-án. ezt követően az épület a 
Liszt ferenc zeneművészeti főiskola operatagozatosai és az állami 
balett intézet balett-tagozata vizsgáé lő adásának ad otthont, az 
erkel színházban az utolsó előadás junlus 7-án a traviata lesz.

az

a nemzeti színház évadzáró előadásán junlus 5-án az 
hárgitán,,=t játsza, a várszinházó pedig ugyanezen a napon a 
..karnyóné szerelme,,-!, a katona józsef színház junlus 13-án fejezi 
be az évadot a három Lány kékben cimü produkcióval, a madách színház 
immár hagyományosan a ,,macskák,,-kai, junlus 17-án. a madách 
kamarában junlus 14-án tartanak utoljára előadást: a páratlan párost 
Láthatja a közönség, a vígszínház junlus 16-án a csőkos asszony-nyal 
búcsúzik a nyárra a nézőktől, a pesti színház pedig a kaposvári 
csiky gergely színház vendégjátékával zárja kapuit, junlus 6-án.

advent a9 9

a fővárosi operett színházban junlus 23-án a csárdáskirálynő-vel 
búcsúznak, ezt követően az állami balett intézet néptánctagozata 
vizsgázik itt. a thália színház junlus 7-án a családi ágy-at játssza 
zárás előtt, a radnőti miklós színpad pedig junlus 6-án a nyílt 
műhely cimü estjét, a józsef attila színház junlus 13-án a hölgy 
fecseg.., előadásával, a játékszín junius 8-án a gór nagy mária 
szinltanoda vizsgáélőadásával zárja az előadások sorát, a vidám 
színpad két legsikeresebb darabját, a szeretem a feleségemmel és az 
őrült nők ketrecét a hónap végéig játssza, a mikroszkóp színpadon 
junius 7-én az állam is felkopik cimü kabarét, az arany jános 
színházban ugyanezen a napon az Olivért játsszák utolsó előadásként, 
/folyt, köv./
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számukra épített speciális bejáróval és közlekedő folyosóval, a 
lakások 32=46 négyzetméteresek9 s valamennyit házitelefon köti össze 
a Központi szolgáltató részlegekkel, az orvosi és az ápolónői 
szobával, a konyhával s később a még épülőben Lévő abc-áruházzal is.

ugyancsak a művelődési főszerkesztőség produkciójában készül - a 
magyar mentésügy centenáriuma alkalmából - a mentők világát és e 
tudományág sajátosságait bemutató film. a május 5. és 8. között 
megrendezett nemzetközi oxyológiai mentéstudományi kongresszuson 
felvett anyagot kiegészítik a hazai és külföldi szakemberekkel 
folytatott riportok, valamint az elmúlt száz év történetét és a 
mentők mindennapjait felidéző képsorok.

az osztrák televízióval közösen, a dunántul Legszebb vidékein 
forgatják a kitekintő - magyar rapszódia cimü összeállítást, amely 
45 percben mutatja be ennek az országrésznek a kultúrtörténeti, 
művészeti érdekességeit, valamint a táj szépségeit, a dunakanyarban, 
a balaton környékén és a mecsek vidéken forgatott műsor Szentendre, 
esztergom, keszthely, Sümeg, Veszprém, tlhany, fertőd, pannonhalma 
és kőszeg legszebb műemlékeit is felsorakoztatja.

f 5

a már elkészült nyugdijasházban kilenc otthont arra tartanak 
férni, hogy átmeneti szállásul vehessék igénybe idős hozzátartozójuk 
számára azok, akik hosszabb Időre külföldre utaznak, illetve azok, 
akiknek idős hozzátartozója kórházi tartózkodás után utógondozást 
igényel, az utógondozás térítése napi 150 forint, s ennek fejében a 
dolgozó családtagok mentesülnek attól, hogy szabadságot kelljen 
kérniük a lábadozó beteg ápolására, ezeket a lakások általában 30 
napra bérelhetők.

.

a margaréta-otthon iránt máris széles körű érdeklődés 
tapasztalható országszerte, gerontológusok jönnek Kecskemétre a 
szociális központ működésének tanulmányozására, más városokból 
érkező tanácsi vezetők pedig a tapasztalatok Iránt érdeklődnek, 
/mtl/

az uj zenei produkciók között Lesz a medveczky ádám karmester 
portréját megrajzoló film, amely a neves művész dirigensi és tanári 
működését is bemutatja, valamint a takács Kláráról készülő 
összeállítás, amelyben az operaénekesnő beszélgető partnere czigány 
györgy. mindkét műsort sok-sok zenei betét illusztrálja majd, 
csakúgy, mint doráti antalnak, a világhírű magyar származású 
karmesternek az mta kongresszusi termében felvett ,,schubertláda,, 
cimü előadását, amely szintén képernyőre kerül a közeljövőben, /mii/ 

kp/cl/fr/il sr
180587 2207

■ i.

Lász st/mz st

180587 193000.14

00.13

sbACIO 4 150 mtlb1010

hunor szaküzlet-hálózat

1987. május 18. - szaküzlet-hálózatot hoz Létre a pécsi hunor 
kesztyű és bőrruházati vállalat, a vállalat, amely az idén egymillió 
háromszázötvenezer pár kesztyűt készít nyugat-európai és amerikai 
megrendelésre, és több mint egymillió párat szovjet exportra, 
fontosnak tartja a hazai vásárlókkal való közvetlen kapcsolat 
erősítését is.

—

sb0009 4 130 mtib1009

margaréta-otthon Kecskeméten

1987. május 18. = margaréta-otthonnak nevezték el Kecskeméten a 
városi tanács egyesitett szociális gondozó központját, amelynek első 
épületeibe már beköltöztek, a város zöldövezetében épülő központ 
területén összesen 400 idős ember talál otthonra, a két, egyenként 
száz személyes gondozóház.közül az egyik már működik, s Lakói 
elfoglalták már a két, egyenként száz lakásos nyugdíjashoz egyikét 
is. a másik nyugdijasház még az idén elkészül, üzemel a 600 adagos 
konyha is, amely a margaréta-otthon lakóin kívül más idős embereket 
is kiszolgál.

a gondozóházak szobái két- és többágyasak, túlnyomórészt saját 
mellékhelyiséggel és fürdőszobával, az egyes szinteken étkező, 
teakonyha, társalgó, kézimunka-szoba és olvasóterem áll az ott Lakók 
rendelkezésére, a négyemeletes nyugdíjasházak földszintjén 
hyelyezkednek el a mozgássérültek számára kialakított Lakások,

márciusban megnyitották pécsi bemutatótermüket az állami és a 
magánkereskedelem kiszolgálásának megkönnyítésére, a vásárlók 
közvetlen kiszolgálására pedig a fővárosi váci utcai és kígyó utcai 
üzletek után vidéken elsőként pécsett a tünde divatház emeletén 
meanyllt a hunor-sarok, majd Zalaegerszegen a disz téri uj csipkeház 
földszintjén berendezett szaküzlet. hamarosan szegeden is egy helyen 
találkozhatnak a vásárlók a hunor csaknem teljes termékskálájával: a 
pécsi kesztyűket, bőrruhákat, és bőrdíszmű árukat kínáló 
déltex-szaküzlet. /mti/ 

kász/bné/mz st:|
I

180587 094100.14

6■ m:
% J

4
Iá?
>• ‘

8:

1



I
■

'

'

8

sbO013 1 130 mtibioi3 /gyorshír!/

elhunyt káldy zoltán evangélikus püspök

1987. május 18. - hosszantartó betegség után, életének 68. 
évében vasárnap elhunyt dr„ káldy zoltán, a magyarországi 
evangélikus egyház püspök-elnöke, a lutheránus világszövetség 
elnöke, országgyűlési képviselő, a hazafias népfront országos 
tanácsa és az országos béketanács tagja, temetéséről később 
intézkednek, /mti/ 

st/gg/mz -ár

190587 039009.12

jfcr?

&

m
$

az idei első negyedév teljesítménye jó alapot adott a jelentős 
és differenciált bérfejlesztések végrehajtásához: 1987 első 3 
hónapjában a gyári kollektíva az utóbbi évek Legsikeresebb 
negyedévét zárta, /mti/ 

cser/sza/mz st

07.57 180587 1371

V

l
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sb0012 4 150 mtlb1012

differenciált béremelés a rába gyárban

1987. május 18. - gondosan előkészítették az idei bérfejlesztést 
a győri rába gyárban, a tervezetet sok fórumon megvitatták, és végül 
a vállalati tanács hagyta jóvá. átlagosan 7 százalékos béremelést" 
hajtottak végre április 1-től visszamenőleg, ami éves szinten 140 
millió forintot tesz ki és több mint 16 ezer dolgozó között oszlik 
meg.

sb0011 4 170 mtibl011

virágzó császárfák szegeden

1987 május 18. - virágoznak a császárfák a szegedi Széchenyi 
téren, több más értékes, hazánkban ritkaságnak számitó díszcserjével

S=EFpr
védett helyük van, ezzel magyarázható, hogy megmaradtak és virágot 
hoznak, fény igényükre jellemző, hogy lombkoronájuk féloldalasán 
fejlődik, és csak arra az oldalra nyúlik, amerről napfényt kap. 
szegedi példányok mintegy ötven évesek és °Lyan hogy az
idei kemény telet is különösebb károsodás nélkül vészeltek át. /nuí/

tób/mz st

a bérfejlesztésnél igen erőteljesen differenciáltak, döntő 
szempont volt, hogy valóban a jól dolgozók, a kimagasló 
teljesítményeket nyújtók kapjanak többet, azok, akik a Legjobban 
elősegítik a gazdasági feladatok megoldását - legyenek fizikai 
munkások, technikusok, mérnökök, konstruktőrök, üzletkötők, 
közgazdászok, előadók, emellett a gyárvezetés a pártbizottsággal, a 
kisz-szel és a szakszervezettel egyetértésben úgy határozott, hogy 
fokozottan rneg kell becsülni a műszakiak munkáját, rangot kell adni 
az egyetemi, főiskolai diplomának, a jól dolgozó beosztott műszakiak 
például 25 százalékos béremelést kaptak, kimondták azt is, hogy az 
egyetemi, főiskolai végzettségű beosztottak minimális alapbérét 7 
ezer forintban kell megállapítani.

a

180587 077600.15
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, hazaérkezett
óvári mik Ló , a magy r szoclaLl ta munkáspárt poll lkai

a gkp május 12-16. között megtartott xli. kongresszusán, /mtl/ 
s a/mz -ár

hétfőn18.1987.

180587 043508.13

sb00l4 4 130 mtlb10l4

övári mik lös hazaérkezett

fl<Lphe,k_
is ebben a kategóriában a 
leqkedvezcbb, a bányászatban

%

ó

1987.05.18.12bel

sb0015 4 150 mtib1015
segítik a pályakezdők elhelyezkedését bárányában

1987. május 18. - baranya megyében az idén ugyanannyi a 
pályakezdő fiatalok számára a meghirdetett álláshelyek száma, mint 
amennyien első izbenfmunkába. ez az egyensúly azonban csak 
viszonylagos - állapította meg a megyei tanács munkaügyi osztálya, 
amely teljeskörüen felmérte a baranyai vállalatok által a 
pályakezdők számára ajánlott munkahelyeket, a várhatóan munkába Lépő 
négy és fél ezer fiatal között ugyanis 2000 Lány van, ám a 
betöltésre váró négy és fél ezer munkahely közül csak I600^szól a 
gyengébb nemnek, mig pécsett és komlón változatlanul az erős 
kereslet jellemzi a munkaerőpiacot, szigetvár, siklós és mohács 
térségében a műnkaerő-tuIkinálat okoz feszültséget, ez összefügg az 
Iparosodottság mértékével, az ipari vállalatoknál ugyanis nem 
csökkent, hanem nőtt a szakképzett dolgozók iránti kereslet: az 
előző évinél 264-gyel több állást ajánlottak az első Ízben 
elhelyezkedő fiatalok számára.

a Legjobb helyzetben a szakmunkásképző intézetek végzős tanulói 
vannak: az összes álláshely 55 százalékát nekik tartják fenn a 
baranyai vállalatok, mégpedig elsősorban az ipari ágazatokban, a 
bérajánlat!és az energiaszektorban például 5000 forint feletti havi 
fizetésre számíthatnak, a Legtöbb gondot a gimnáziumokból kikerülő 
és tovább nem tanuló, illetve a felsőoktatási intézményekbe fel nem 
vett fiatalok elhelyezkedése okozza, közülük minden harmadiknak jut

arra kell tehátcsak állás, mégpedig zömmel fizikai munkakör, 
számítani, hogy a műnkábaállásuk elhúzódik, sok Lesz a 
kényszerpálya-kezdés, tovább nő azoknak a száma, akik rossz 
közérzettel vállalják életük első munkafeladatát.

1987.05.18.bel -13-

a tanácsok munkaügyi szervei és a munkaügyi szolgáltató irodák 
fokozott segítséget nyújtanak a pályakezdő baranyai fiatalok 
elhelyezkedéséhez, vizsgálatot kezdtek például a szabad munkahelyek 
feltárására a megye egész területén, és széles körben propagálják a 
felajánlott állások Listáját, a munkaügyi szakemberek gyakran részt 
vesznek az iskolák - elsősorban a gimnáziumok - osztályfőnöki óráin, 

s beszámolnak a térség munkaerőhelyzetéről, mohácson külön 
ismertetőt kaptak kézhez a fiatalok a munkábaállás Lehetőségeiről, a 
tájékoztató munkában nagy figyelmet fordítanak arra, hogy a 
realitásoknak megfelelően befolyásolják a pályakezdő Lányok és fiú 
szemléletét, várakozásait, /mtl/ 

igó/bné/mz st

180587 237808.18

Sb00l6 4 160 mtib10l6

közös Írásbeli érettségi-felvételi vizsgák

1987. május 18. - hétfőn kezdődtek meg a közös Írásbeli 
érettségi-felvételi vizsgák azon diákok számára, akik matematikából, 
fizikából, biológiából, illetve kémiából felvételiznek a hazai 
felsőfokú oktatási intézményekbe, a két nap során - május 18-án és 
19-án _ matematikából csaknem húszezer, fizikából több mint 11 ezer, 
kémiából mintegy háromezer, biológiából pedig 8.5 ezer műszaki, 
agrár, orvosi, illetve közgazdasági intézménybe pályázó jelölt ad 
számot tudásáról.

a többi tárgy felvételi Írásbeli vizsgál - mintegy 44 ezer diáx 
számára - junlus 23-án, 24-én Lesznek, a szóbeliket pedig junius 22 
és julius'3. között tartják meg. az egyetemek és főiskolák július 

15-lg döntenek a felvételekről: a döntést nyilvánosságra hozzák, s 
az érintetteket Írásban értesítik, a fellebbezéseket a döntésről 
szóló határozat kézhez vételét követő nyolc napon belül, de 
Legkésőbb jullus 31-lg kell eljuttatni az intézményekhez, a szóbeli 
felvételi vizsgán ez évtől egyébként minden felvételiző 
megtekintheti kijavított dolgozatát, amellyel kapcsolatban 
észrevételt tehet, ezt 24 órán belül Írásban kell benyújtania a 
felsőfokú intézményhez, /mtl/

kp/ka -ár 
09.00

12(6----- ~\
180587 1215
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sb0019 4 130 mtlb1020

mesterséges táplálással foglalkozó orvosok tanácskozása

1987. május 18. - hétfőtől három napon át bubapesten 
tanácskoznak a mesterséges táplálással foglalkozó orvosok, a 
mesterséges táplálás európai társaságának továbbképző tanfolyamán 
csaknem háromszáz szakember vesz részt, a kontinens szinte minden 
országából.

SÖ0017 1 160 mtlb1018

televíziós gyermek filmek szemléje kőszegen

1987 május 18. - rendkívüli adásnappal kezdődik hétfőn délután a 
televíziós gyermekműsorok és gyermek fiírnek kőszegi szemléje 
televízió első csatornája végig közvetíti az idén hetedik alkalommal 
megrendezett szemle versenyprogramját„ öt gyermekfilm, köztük két 
ősbemutató - a frakk-sorozat uj darabja, és az akarsz-e bohóc Lenni 
cimü négyrészes zenés szórakoztató sorozat első része - kerül 
műsorra az első napon, a produkciókat a vajda györgy művelődési 
miniszterhelyettes által vezetett zsűri mellett gyermek zsűri is 
értékeli.

a

dr. varga páter, a magyar aneszteziológiaí és intenzív terápiás 
társaság mesterséges táplálási munkaközösségének elnöke az mti 
munkatársának elmondta: mintegy száz évvel ezelőtt fedezte fel az 
orvostudomány, hogy sokkal rosszabbul gyógyulnak azok a betegek, 
akik nem képesek rendesen, szájon át táplálkozni, felépülésük 
elhúzódik, csontjaik lassabban forrnak össze, gyakoribb körükben a 
fertőzéses szövődmény előfordulása, az étvágytalan, eszméletlen 
vagy súlyosan sérült embereknek a szervezetébe is be kell juttatni 
azokat a tápanyagokat - zsírt, szénhidrátokat, fehérjéket, 
aminósavakat, vitaminokat amiket egyébként az egészséges emberek 
természetes utón vesznek magukhoz, ezeket az anyagokat azonban át 
kell alakítani, alkalmassá tenni arra, hogy akár szondán keresztül a 
gyomorba vagy a bélbe, akár közvetlenül a vérbe juttathassák, ezen 
eljárások elméleti és gyakorlati kérdéseit, módszereit tárgyalják 
meg - immár másodízben - az európai szakemberek, akik között 
belgyógyászok, sebészek, aneszteziológusok, intenzív terápiával 
foglalkozók és gyermekgyógyászok vannak; olyanok, akik felismerték e 
rendkívül dinamikusan fejlődő tudományág jelentőségét.

először a különböző tápanyagokat, azok hatását vizsgálják meg, 
majd az egyes betegségek sajátosságairól tanácskoznak, ugyanis 
más-más szempontokat kell figyelembe venni például a daganatos 
betegek, a máj-, vagy vesebetegségben szenvedők, vagy a súlyos 
balesetek sérültjeinek mesterséges táplálásánál, /mti/

sa/fr/mz -ár

180587 1826

a kőszegi szemle összesen 15 órányi adásidőt kapott, ezalatt 28 
produkciót közvetítenek, s közöttük öt ősbemutató Lesz. /mti/ 

sím/ká/mz -ár
180587 073610.26

sb0018 1 130 mtlb1019 /gyorshír!/

bnv - előzetes sajtótájékoztatók

1987, május 18, = hétfőn délelőtt több hazai és külföldi 
kiállító rendezett sajtótájékoztatót a szerdán nyíló tavaszi bnv-n 
való részvételéről.

a bolgár kiállítók elmondották: több mint 1000 négyzetméternyi 
területen 12 külkereskedelmi vállalat ismerteti
gyártmányújdonságait, elsősorban elektronikai termékeket, gépipari 
berendezéseket és kohászati gépeket mutatnak be. a legújabb bolgár 
számítógépek és orvosi készülékek - amelyek szintén megtekinthetők a 
bnv-n - külföldi Licenc alapján készültek.

a számítástechnika alkalmazási vállalat sajtótájékoztatóján 
arról volt szó, hogy a bnv-n szoftver kínálatukkal Ismertetik meg a 
szakembereket és a látogatókat, ezeket a szoftvereket a személyi 
illetve ipari számítógépekhez készítik. ,

10.44

Z

hétfő délután a szovjet kiállítók ismertetik vásári 
szereplésüket, /mti/ 

sz/mz/sr/mz -ár 
180587 0892
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sb0020 1 160 mtib1021 /gyorshír!/

a mongol állami operaház balettegyüttesének vendégszereplése

1987. május 18. - a mongol állami operaház balettegyüttese 
hétfőtől magyarországon vendégszerepei, ebből az alkalomból 
tartottak sajtótájékoztatót délelőtt a művelődési minisztérium, 
valamint a balettegyüttes vezető képviselői a fészek müvészklubban. 
miként a tájékoztatón elhangzott: az együttes már hétfőn este 
miskolcon Lép fel, majd budapesten az erkel színházban, továbbá 
Székesfehérvárott, nyíregyházán és debrecenben mutatja be 
produkcióit.

a 70 tagú balettegyüttes 1962-ben alakult, s repertoárjában az 
eoyetemes klasszikus balett remekműveit sorakoztatta fel. művészei 
möszkva, leningrád, perm és kijev balettintézeteiben végezték 
tanulmányaik at.^/mti/ ‘/a magyarországi vendégszereplésre a

t cs fr/li -ár < Szovjetunióból érkeztek a balétt-
180587 0758 művészek.

sb0022 4 130 mtib1023

halálos balesetek /1. rész/

1987. május 18. - a hét végén az országban összesen 131 
sérüléséé közúti közlekedési baleset történt, ezek közül 8 halálos 
kimenetelű, 55 súlyos és 68 könnyű sérüléses volt.

xx X

kerekegyházán egy autóbusz elütötte a kerékpárjával az úttest 
baloldalára áttérő molnár józsef 79 éves nyugdíjas, helyi lakost, az 
idős ember a kórházban meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint a 
kerékpáros figyelmetlenül közlekedett.

kecskéméten egy vasúti kereszteződésben gémes ernő jenő 26 éves 
gépkocsivezető, helyi Lakos motorkerékpárjával a lezárt sorompónak 
ütközött és a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint 
a motorkerékpáros nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel 
közlekedett.

nyékládháza külterületén berecz györgy 31 éves karosszéria- 
lakatos kisiparos, miskolci Lakos személygépkocsijával áttért az 
úttest baloldalára és ott összeütközött egy tehergépkocsival, a 
baleset következtében a személygépkocsi utasa, vaszilkó andrás 26 
éves karosszéria-lakatos, miskolci Lakos a helyszínen meghalt, a két 
gépkocsivezető súlyos sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi adatai 
szerint berecz györgy nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel 
közlekedett.

szentesen dóczi antal 18 éves gépész, helyi lakos segédmotoros 
kerékpárjával elütötte fekete mihály 75 éves nyugdíjas, helyi lakos 
kerékpárost, az idős fén^fí a kórházban meghalt, a vizsgálat eddigi 
adatai szerint a motorkerékpáros figyelmetlenül közlekedett.

mosonm agyaré vár külterületén rembeczki zoltán 45 éves műszaki 
ellenőr, győri Lakos személygépkocsijával előzés közben a vizes 
úttesten megcsúszott és az árokba borult^ a baleset következtében 
dezomits Istvánná 82 éves nyugdíjas, leveli lakos a helyszínen 
meghalt, másik két utas, valamint rembeczki zoltán súlyos, egy 
személy pedig könnyű sérülést szenvedett, a vizsgálat eddigi adatai 
szerint a személygépkocsi vezetője nem az útviszonyoknak megfelelő 
sebességgel közlekedett.

?

11.19

sb9021 4 150 mtib1022

geometriai konferencia Sopronban
1987. május 18. - magyar-osztrák geometriai konferencia 

kezdődött hétfőn Sopronban, az erdészeti és faipari egyetemen, az 
eszmecserére a tudományág neves magyar és osztrák képviselőin kívül 
Csehszlovákiából, jugoszláviából, a német demokratikus 
köztársaságból, a német szövetségi köztársaságból és az egyesült 
államokból is érkeztek meghívottak, az egyhetes konferencián több 
mint 40 előadás hangzik el.

mint a megnyitón hangsúlyozták: a geometriának egyre nagyobb a 
szerepe a mérnökképzésben és magában a mérnöki munkában is, 
különösen ami a számitógépes megoldásokat illeti, a számítógépi 
grafika térhódítása ellenére az oktatásban és a gyakorlati mérnöki 
munkában nem hanyagolható el a geometria hagyományos ága, az 
ábrázoló geometria sem. bizonyos rajzkészséggel minden mérnöknek 
rendelkeznie kell a számítógépek világában is.

a számítógépi grafika oktatása a magyar műszaki egyetemeken is 
megkezdődött, éppen ezért nagy figyelem kiséri azokat az 
előadásokat, amelyeket osztrák és más külföldi szakemberek tartanak 
az ezzel kapcsolatos tapasztalatokról, /mti/ 

cser/sza,ká Li -ár 
180587 1142

alat^án belterületén egy autóbusz elütötte az úttesten átszaladó 
sas gergely 6 éves tanulót, a kisfiú a helyszínen meghalt, a 
vizsgálat eddigi adatai szerint a gyermek a már féktávolságon belül 
lévő autóbusz elé szaladt, /folyt.köv./ 

mz/Ll11.36 180587 224911.46
---- ^
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hagyományos, de továbbra is nélkü
az w, hc9y.

fóliaházakban előnevelt, jól megerősödött növényeiken legalább kát
rarasabeb^téír2ketP;arfe^o^f^P^TeS%? r?ni s örtemánnyel

t^H\!lLjl^beérk%ziralöldlkrőf%g%lszekl%'megnra"' 

kereslet a világpiacon a piros fűszer iránt, ezt az igényt csak a 
palántáról nevelt fűszernövénnyel tehet kielégíteni.

kétféle

etetlen technológiát az 
„ a palántázás több fáradsággal

irányítják.

az

az elmúlt napokbaneIFIE|1IÍI|||:;:
olyan kedvező a talajok 
öntözésre és igy gyorsabban haladnak az 

tób/tób,ká/mz -ár 
180587 191011.56 

I///—^

sb0024 4 150 mtib1025
ültetik a szegedi fűszerpaprikát

80 géppel kezdték meg a palánták kihelyezését.

1987.05.18.-19-bel
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1987.05.18.& => 18 -bel■

sb0023 4 130 mtib1024

halálos balesetek /2» rész/

qencsapáti külterületén németh csaba 30 éves előadó, kőszegi 
lakos személygépkocsijával áttért az úttest baloldalára és ott 
összeütközött egy személygépkocsival, majd tovább haladva egy másik 
személygépkocsival, németh csaba a helyszínen meghalt, az egyik 
személygépkocsi vezetője súlyos, utasa könnyű sérülést szenvedett, a 
vizsgálat eddigi adatai szerint németh csaba nem az útviszonyoknak 
megfelelő sebességgel vezetett.

szilvásváradon kelemen éva 22 éves műszerész, ózdi lakos 
személygépkocsijával elütötte orbán tamás 19 éves asztalos, helyi
^araí-sLíL1\Lrt^ern3áíeaL^gye!:e^9eíüat:”heam',ÍaZr^s1 JÍ.ISyoKn* 

megfelelő sebességgel vezetett,
tar község külterületén egy személyvonat elütötte a síneken 

figyelmetlenül áthaladó tóth sándor 10 éves tanulót, helyi Lakost, 
gyermek a helyszínen meghalt,

szada külterületén kerecsényi fodor tamás 37 éves -K 
szakértő gödöllői Lakos tehergépkocsijával tolatás közben elütötte 
doroai 1 ános 36 éves építésvezető, budapesti lakost, dorogi jános a 
helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint kerecsényi 
figyelmetlenül tolatott, a rendőrség őrizetbe vette.

vértessomlón egy családlház építkezésén szántó józsef 54 éves 
csillés, tatabányai Lakos egy betonvassal a 380 voltos vezetékhez 
ért- és halálos áramütést szenvedett.

hadháztéglás külterületén a helyi bocskai termelőszövetkezet 
tanyáján a juhhodály vasajtaja a takarmányozást végző Illyés mihály 
31 éves helyi tsz-tagra dőlt, Illyés mihály olyan súlyos sérülést 
szenvedett, hogy a helyszínen meghalt, a rendőrség szakértő 
bevonásával folytatja a vizsgálatot, /mti/

mz fr/'li -ár
180587 1736
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sb0026 4 150 mtibl028 /közönségszolgálat/
sb0025 4 150 mtib1027 

távközlési világnap
UmeJségkn’tlar?ortk'aam1a9gyatrápostaáKÍ8zponf?SbPanrU<

Időjárás-jelentés /1. rész/. *$.;**,

= a központi meteorológiai intézet jelenti; 
felhős idő.1987. május 18.isieniE1*

- aki az ünnepségre

felhős idő.
hazánkban asárnap b nyíre napos idő volt, c

Lehullott csapadék nem volt számottevő.a Legalacsonyabb hajnali 
hőmérséklet északkeleten 6 és 10 fok, másutt 10 ás 15 fok kozott 
volt. hétfőn délelőtőt többnyire erősen felhős volt az ég, elszórtan 
esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor szeszélyes területi 
eloszlásban 13 és 21 fok között alakult.

a

SMÜii'-
' budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 

átszámított légnyomás 1015 hpa9 gyengén süllyed.

várható időjárás az országban kedd estig

az ég

iSSIHIfiSE'
/mti/

déli, az. a
erős 

9 a L
. a

nappaliés 3 fok

előrejelzés budapest térségére kedd reggelig:

hajnalban 12 fok körül alakul, /folyt, kov./

' bi/ka sr ka pr
180587 229713.39

ncü ÍKC

' ka
180587 222013.46
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távolabbi kilátások szerdától szombatig?

1987.05.18.bel — 22 —

sb0027 4 150 mtibl029 /közönségszolgálat/ 

időjárás-jelentés /2. rész/

m

-8

eleinte általában erősen felhős égbolt várható, többszöri 
esővel, záporesővel, a hét második felében több Lesz a napsütés, 
futó záporok azonban kialakulhatnak, a legalacsonyabb hajnalni 
hőmérséklet eleinte 8 és 13 fok, majd 5 és 10 fok között várható, a 
legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 17 és 22 fok, majd 15 és 20 
fok között Lesz. jelentős mennyiségű /Legalább 5 mm/nap/ csapadék az 
ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 457 cm, hőmérséklete 12.8 fok.
/mti/

kf/sl ka pr
13.48 180587 0657

=« =

sb0028 4 130 mtib1030

elhunyt dr. kálay Zoltán evangélikus püspök /1. rész/

1987. május 18. - a magyarországi evangélikus egyház, a magyar 
országgyűlés, a hazafias népfront országos tanácsa és az országos 
béketanács mely megrendüléssel tudatja, hogy hosszantartó betegség 
után, életének 68. évében elhunyt dr. kálay Zoltán, a magyarországi 
evangélikus egyház püspök-elnöke, a lutheránus világszövetség 
elnöke, országgyűlési képviselő, s békevilágtanács/ országos,. bé-

/ á bszafies népf ront' órs##hos tanácsCLalhökeéoe, íiiletve
magyarok világszövetsége elnökségének' tagja.

káldy zoltán a magyarországi evangélikus egyház kiemelkedő 
személyisége 1919-ben született iharosberényben, lelkész családban, 
teológiai tanulmányait Sopronban végezte. 1941-től 1958-ig pécsetí 
különböző beosztásokban lelkészként dolgozott. 1958-tól a déli 
evagélikus egyházkerület püspöke, 1967-től a magyarországi 
evangélikus egyház püspök-elnöke volt. több évtizeden keresztül 
következetesen munkálkodott az evangélikus egyház és az állam jő 
viszonyán, egyháza javát szolgálva erősítette a vallásos és nem­
vallásos emberek együttműködését, a szocialista nemzeti egységet, 
jelentős részt vállalt a hazai és nemzetközi békemozgalmí 
feladatokban, több cikluson át volt országgyűlési képviselő, és

a

3u£>

bel 1987.05.18.— 23 —

fontos közéleti funkciókat Látott el. a nemzetközi egyházi 
szervezetekben is kiemelkedő tevékenységet folytatott, alapitő tagja 
volt a keresztyén békekonferenciának, hosszabb időn át tagja volt az 
egyházak világtanácsa központi bizottságának és a lutheránus 
világszövetség végrehajtó bizottságának. 1984-ben a Lutheránus 
világszövetség vii. budapesti világgyülésén a világszervezet 
elnökévé választották meg. nevéhez fűződik az egyházi tevékenység 
történelmi értékelésének kimunkálása és a mai egyház diakon iái, 
Ideológiai szolgálatának részletes kidolgozása, /folyt. köv./

i

tr/gw
14.20 180587 1852

; -» -

i

sbC029 4 130 mtibl031

elhunyt dr. káldy zoltán /2. rész/
1

.

kimagasló egyházi és társadalmi tevékenységét számos hazai és 
külföldi kitüntetéssel ismerték el. több magas állami kitüntetés 
birtokosa volt; felszabadulásunk 40. évfordulóján a magyar 
népköztársaság rubinokkal ékesített zászlőrendjével tüntették ki. a 
pozsonyi\rés a kolozsvári hrb l■ teológiai akadémia 
díszdoktorává választotta, /mti/ 

tr/fr/gw pr
14.24 180587 0468

—. —

-
Il sb0030 4 130 mtlb1032

elhunyt kaudersz pálné

1987. május 18. - kaudersz pálné, a szocialista hazáért érdemrend 
kitüntetettje, aki 1935 óta volt a párt tagja, 79 éves korában 
elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása május 22-én, pénteken 14 
órakor Lesz a rákoskeresztúri újköztemetőben.

az mszmp x, kerületi bizottsága

/mti/ cl fr/li pr 
180587 036214.30
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sboo34 4 150 mtib1036

nagyjavítás az ózdi finomhengermüben

1987. május 18. - nagyjavítás kezdődött hétfőn reggel az ózdi 
kohászati üzemek finomhengermüvében. a tizenkét napra és nyolc órára 
tervezett karbantartás több mint tízmillió forintba kerül, a 
nagyjavításon dolgozó mintegy félezer szakember a munkálatok során 
teljes egészében átépíti a iii-as sfámu előmelegítő kemencét, 
átvizsgálja a gépészeti és villanó^berendezéseket,
vezérlőrendszereket, a munka során ^kétszázötven alkatrészt építenek
be a régiek helyére, /mti/ 

bas/tné/az/gw pr 
180587 053514.35

1987.05.18.— 25 “bel

msb0033 4 150 mtib1035 

az omfb ülése

1987. május 18. - hétfőn rendkívüli ülést tartott tétényi 
pálnak, az omfb elnökének vezetésével az országos műszaki 
fejlesztési bizottság plénuma.

m

a testület megvitatta és véleményezte az mszmp központi 
bizottságának állásfoglalás-tervezetét a gazdasági-társadalmi 
kibontakozás cselekvési programjáról, ugyancsak megvitatta az 
adórendszer átalakítása irányelveinek tervezetét és mindkét 
előterjesztésről eljuttatja álláspontját, valamint javaslatait az 
mszmp központi bizottságának, illetve a minisztertanácsnak, /mti/ 

ka sr/li pr
180587 056514.33

1987.05.18.— 24 —bel

sb0031 4 130 mtib1033

az mhsz és a munkásőrség együttműködése

1987. május 18. - a fiatalok hazafias, honvédelmi nevelésének 
jegyében rádiótechnikai versenyeket, honvédelmi emléknapokat, 
tubákat, iskolai honvédelmi napokat és ifjúsági táborokat szervez 
közösen a munkásőrség és a magyar honvédelmi szövetség - egyebek 
között erről állapodtak meg a két testület vezető munkatársainak 
hétfői feladategyeztető megbeszélésén.

a találkozón borbély Sándor országos parancsnok és kéri györgy 
vezérőrnagy, főtitkár vezetésével értékelték a munkásőrség és az 
mhsz együttműködésének további lehetőségeit, a kapcsolatok 
bővítésében az ifjúsági programok mellett nagy figyelmet fordítanak 
a kiképzési feladatok végrehajtására is. ennek megfelelően 
kölcsönösen előadókat biztosítanak a felkészítő foglalkozásokra, s a 
munkásőrség az mhsz rendelkezésére bocsátja Lőtereit, kiképző 
táborait, az mhsz a többi között segíti a munkásőrjelöltek 
alapképzését, illetve a munkásőr gépkocsivezetők felkészítését, 
továbbképzését, /mti/ 

gn/ka/fr/gw pr
180587 102414.30

sb0032 4 130 mtib1034 

elhunyt zuzik ferenc

1987. május 18. - zuzik ferenc, a szocialista hazáért 
érdemrend kitüntetettje, aki 1937 óta volt a párt tagja, 80 éves 
korában elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása május 21-én, 
csütörtökön 15 órakor lesz az erzsébeti temetőben.

az mszmp x. kerületi bizottsága, 
a bőripari dolgozók szakszervezete

/mti/ cl fr/lí pr 
180587 042414.32
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B sb0035 4 160 mtib1037

a mongol állami operaház balettegyüttesének vendégjátéka

1987, május 18. - először vendégszerepei hazánkban a mongol 
állami operaház balettegyüttese; hétfőtől május 25-ig négy vidéki 
nagyvárosban, illetve budapesten mutatja be produkcióit a társulat - 
tájékoztatták az újságírókat hétfőn a fészek müvészklubban a mongol 
balettegyüttes, a müvészklub és a művelődési minisztérium vezető 
képviselői.

a mongol állami operaház balettegyüttese 1963-ban alakult meg. 
az eltelt mintegy negyedszázad alatt a társulat feldolgozta a 

klasszikus balett remekműveit, emellett célul tűzte ki a mongol 
nemzeti balett hagyományainak ápolását és továbbfejlesztését, mind 
szélesebb körű megismertetését, valamint a modern táncművészet 
népszerűsítését, törekvéseinek eredményes megvalósítását olyan 
nemzetközi sikerek is jelzik, mint az 1978-as tokiói nemzetközi 
balettverseny különdija, illetve az 1981-es moszkvai nemzetközi 
balettversenyen elnyert, a modern koreográfiáért járó dij.

az együttes vezető koreográfusa b. zsamjandagva érdemes művész, 
állami díjas, eddigi munkásságát 25 klasszikus, nemzeti és modern 
koreográfia fémjelzi, zsamjandagva készítette a magyarországon is 
bemutatandó ,,regé a három halomról,, című nemzeti balett 
koreográfiáját is. ezt a háromfelvonásos táncdrámát az év elején 
játszották először mongóliában. a tragikus szerelmi történet a múlt 
századi mongol társadalomról ad képet a tánc formanyelvén, a másik 
produkció, amelyet a magyar közönség Láthat, a poloveci táncok elmet 
kapta, ebben a Legnépszerűbb klasszikus és mongol nemzeti 
balettekből adnak elő részleteket a művészek.

a mongol állami operaház balettegyüttese hétfőn este miskoIcon, 
a diósgyőri vasas művelődési házban vendégszerepei először, ezt 
követően budapesten, az erkel színházban két alkalommal, majd a 
székesfehérvári Vörösmarty színházban, nyíregyházán és végül 
debrecenben, a kölcsey művelődési házban Lép fel. /mti/ 

t cs fr/li pr
180587 195114.38
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sb0036 4 150 mtib1038i

fertőtlenítés ~ izotópokkal

1987. május 18. - a nemzetközi atomenergiai ügynökség 
szervezésében hétfőn ötnapos nemzetközi szakmai értekezlet kezdődött 
budapesten, a tót házában, a hazai és a külföldi szakemberek egyes 
élelmiszerek, élelmiszeradalékok izotópos kezelésével, 
tartósításával kapcsolatos szakmai tapasztalatokat vitatják meg. 
pais an Loaharanu, az^rc-élelmiszert artósitó osztályának vezetője 
beszámolójában elmondotta, hogy világszerte terjed 
hatékonyságú izotópos módszer az élelmiszergazdaságban, a besugárzás 
ellenőrzött körülmények között történik és teljesen veszélytelen a 
fogyasztók számára. VTctea

az értekezleten a meghívott országok állami hatósági 
élelmiszerellenőrzéssel foglalkozó vezető szakemberei vesznek részt, 
a fejlődő országok szakértői is megismerkednek a tapasztalatokkal, 
azért, hogy időben felkészülhessenek a módszer alkalmazására.

.

■a nagy

1

;
a hazai tapasztalatokról kálmán béla, az agroster besugárzó 

vállalat igazgatója tartott előadást, elmondotta, hogy 1982-től 
használják üzemszerűen az Izotópokat, mindenekelőtt a külföldi 
eredetű /fűszerek úgynevezett csiraszámának csökkentésére, jó 
eredménnyel fertőtlenítik a módszerrel a bőriparban használt 
szintén külföldi eredetű parafadugókat is. a magyar szakember 
ismertette a besugárzó állomás munkáját, üzemeltetési körülményeit 
és az ellenőrzésre kidolgozott, átfogó rendszer működését, /mti/ 

jf/ka kj/Ll pr
180587 1413

3

í
14.40 E
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sb0037 4 150 mtib1039 

uj áruház Orosházán

1987. május 18. - hétfőn Orosházán uj műszaki áruházat avatott a 
békéscsabai univerzal kereskedelmi vállalat, a kilencszáz • 
négyzetméter alapterületű üzlet építése mintegy húszmillió forintba 
került; benne híradástechnikai és villamos háztartási cikkeket, 
gépeket, kerékpárokat, s egyéb műszaki árukat kínálnak.

az uj műszaki áruház nemcsak a város jobb kereskedelmi ellátását 
szolgálja, hiszen Orosháza a dél-békési, Csanádi táj központja.
/mti/

sam/ben az ka pr
180587 050314.41
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sb0040 4 150 mtlb1042

tót küldöttség látogatása görögországban

1987. május 18. - hazaérkezett görögországból a 
termelőszövetkezet országos tanácsának az a küldöttsége, amely eleki 
lánosnak, a tót főtitkárának vezetésével - a pánhellén szövetség 
/naseges/ meghívására - tanulmányozta a görög szövetkezeti mozgalom 
helyzetét, a magyar, illetőleg a görög szervezet vezetői az 
eoyüttmüködés továbbfejlesztéséről megállapodást Írtak alá. /mti/ 

jf/la/gw pr
180587 044314.51

=. =

SÖ0041 4 150 mtlb1043

ülésezett a tót elnöksége

1988. május 18. - a termelőszövetkezetek országos tanácsa 
elnöksége hétfőn szabó Istvánnak, a tót elnökének vezetésével ülést 
tartott, a tanácskozáson részt vett váncsa jenő mezőgazdasági és 
élelmezésügyi miniszter, a testület - az mszmp kb felkérésére - 
megvitatta a gazdasági-társadalmi kibontakozás cselekvési 
programjának tervezetét, az alapos és elemző vitában született 
megállapításokat, az irányelvekkel kapcsolatos véleményeket és 
javaslatokat a tót elnöksége eljuttatja az mszmp központi 
bizottságának, /mti/ 

gg/jf/gw pr
180587 057014.54

ae ö

1987.05.18.- 28 -bel

sb0038 4 160 mtib1040
2oo éves a fejér megyei Levéltár - tudományos konferencia

1987. május 18. - a fejér megyei levéltár alapításának 200. 
évfordulója alkalmából tudományos konferenciát rendeztek hétfőn 
Székesfehérvárott, az eszmecserén - amelyre az ország Levéltáraiból 
hatvannál többen érkeztek - előadások hangzottak el a jubiláló 
intézmény történetéről, munkájáról, kutatásairól.

a legrégebbi Levéltárak közé tartozó fejér megyei intézményben 
az iratok egymás mellé sorakoztatva négy és fél kilométernyi polcot 
töltenek meg. az igen gazdag anyagban őrzik például a nemesi 
közgyűlések 1687-től 1848-ig készült jegyzőkönyveit, a városi tanacs 
1687-től 1848-ig rögzített iratanyagait, a gazdag úrbéri 
Gyűjteményt, s számos hajdani nagybirtok magánlevéltárát.

a levéltár a központja a megyei helytörténeti és honismereti 
kutatásoknak, munkatársai feldolgozzák a megye településeinek 
históriáját, megírják krónikájukat, negyven község történetével már 
elkészültek, s az abc-szerinti sorban kajászéig jutottak el. a 
krónikákat a levéltári évkönyvekben jelentetik meg. az intézmény 
kapui nyitva állnak az érdeklődők előtt, rendszeresen tartanak 
például rendhagyó történelemórákat az általános- és a 
középiskolásoknak; az iskolai tananyaghoz kapcsolódó állandó 
kiállítást is nyitottak, /mti/ 

dáv/fné/az/gw pr 
14.47 180587 1310

sb0039 4 160 mtib1041

elhunyt bajomi Lázár endre

1987. május 18. - bajomi Lázár endre Író, műfordító életének 73. 
évében súlyos betegség következtében elhunyt, temetéséről később 
intézkednek.

magyar Írók szövetsége 
magyar népköztársaság művészeti alapja 

irodalmi szakosztály
/mti/ t r/f r/g w pr 
14.49 180587 0377
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F
sbOO42 4 150 mtibl044

magyar-jugoszláv kamarai tárgyalások

1987. május 18. - milan pavics, a jugoszláv szövetségi kamara 
elnöke és beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke az elmúlt 
napokban bűd apes ten áttekintette a kétoldalú gazdasági kapcsolatok 
alakulását, egyetértettek abban, hogy az árucsereforgalom stagnálása 
figyelmeztető jelenség és a két kamarának mindent meg kell tennie 
annak érdekében, hogy a forgalom növekedését - elsősorban tartós 
eoyüttmüködési megállapodásokkal - megalapozzák, ki nem használt 
lehetőségek vannak például a kölcsönös szállítások növelésére a 
közúti járműgyártásban, vagy a közvetlen kapcsolatokban a vajdaság 
és dé Lm agyarország vállalatai között, a két kamara elnöke 
megállapodott, hogy ősszel közösen áttekintik azokat a problémákat, 
amelyek a vállalatok közötti együttműködés fejlődését nehezítik, s 
ezek felszámolására közös javaslatot dolgoznak ki kormányaiknak, a 
jugoszláv szövetségi kamara támogatja, hogy a magyar kereskedelmi 
kamara uj üzleti Lehetőségek feltárása céljából Zágrábban 
képviseletet hozzon létre.

párbeszédre a helyi lakosság és az üdülők, illetve az üdülőövezet 
ügyeit intéző szervek és szervezetek között.

# i§!

ennek megfelelően a nyitó műsorban szót kaptak - az idei szezon 
előkészületeiről és a hosszabb távú tervekről, teendőkről számoltak 
be - a balatoni intéző bizottság, az országos környezet- és 
természetvédelmi hivatal, a három balaton-parti megye vezetői és 
üdülési-idegenforgalmi szervezeteinek képviselői, /mti/ 

bej/hné,ká/gw pr 
180587 1399

■

15.16

"e —

sb0044 4 130 mtib1047

a magyar tudományos akadémia elnökségének ülése
/

1987= május 18. - a magyar tudományos akadémia elnöksége hétfőn 
berend t. Iván elnökletével ülést tartott, a testület megvitatta a 
gazdasági, társadalmi kibontakozás cselekvési programja, az 
adórendszer átalakítása és a nyugdíjrenszer változtatása
irányelvein k terveit, z lésen felszólalt pál Lénárd, az sz p
központi bi ottságának it ára, és jelen volt radics kátáll ,
tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője, az m
elnöksége az elemző vitában kialakított véleményét eljuttatja az 
mszmp központi bizottságának és a minisztertanácsnak, /mti/ 

cl kj/la pr

a megbeszélésen részt vett milován zidar, jugoszlávia budapesti 
követe is. /mti/ ltr/sr/gw pr

180587 115815.11

I 180587 064615.38l
sb0043 4 180 mtib1045

megkezdte adását a balaton rádió

1987. május 18. - második évadjának nyitó adásával jelentkezett 
hétfőn a balatoniöldvári hotel fesztiválból a balaton rádió, a 
napközben című szolgáltató műsor kihelyezett stúdiója a tavalyi 
gyakorlatnak megfelelően - de jobb technikai műsorkészítési 
feltételek mellett - szeptember 18-ig működik, hétfőtől péntekig 
általában naponta harminc perces műsoridőben ad híreket, 
információkat, helyszíni riportokat az üdülőövezet és a három 
balaton-parti megye életéről, e műsorok - és esetenként a balaton 
partjáról jelentkező, egész délelőttöt kitöltő napközben cimü műsor 
- témaköre a környék üdülési, kereskedelmi, vendég látási ügyeitől a 
közigazgatási, építési, közlekedési, környezetvédelmi feladatokig 
problémákig terjed.

a tavalyinál több műsoridőt szánnak a balaton 
háttér-terű letelnek és határozottabban törekednek arra, hogy a 
balaton rádió közéleti fórummá is váljék, alkalmat adjon egyfajta

sb0045 4 150 mtib1048

az nszk par ászt szövetség ének a küldöttsége hazánkban

1987, május 18. - a termelőszövetkezetek országos tanácsának 
meghívására hazánkba érkezett az nszk parasztszövetségének a 
küldöttsége gustav sühlernek, a szövetség első elnökhelyettesének, a 
bajor parásztszövetség elnökének vezetésével, a küldöttség hétfőn 
ellátogatott vecsésre, a ferihegyi termelőszövetkezetbe, ahol a 
közös gazdaság tevékenységét tanulmányozták.

a tót székházéban a vendégeket fogadta szabó István, a tót 
elnöke is.
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:'li1987.05.18.- 33 -belI; 1987.05.18.- 32 -bel

sb0048 4 130 mtib1051

japán szak szervezeti küldöttség hazánkban
a két szervezet megállapodott abban, hogy kölcsönösen lehetővé 

teszik a fiatal, 18-30 év közötti mezőgazdasági szakemberek 
cseréiét, már az idén tiz közép- és felsőfokú végzettségű magyar 
mezőgazda utazik fél évre az nszk-ba, s ott, a farmereknél részt 
vesznek a termelő munkában, ezzel egyidejűleg ugyanennyi nszk—beui 
mezőgazdasági szakember érkezik a magyar termelőszövetkezetekbe 
gyakorlatra, /mti/

• jf/gg/la jf/la pr 
180587 0937

ia szót elnöke hétfőn fogadta a1987. május 18. - gáspár sándor, 
japán munkásszövetség /dóméi/ küldöttségét, amely haruki s^imizu 
a Le Ülök vezetésével első alkalommal tett hivatalos látogatást 
magyarországon. a magyar és a japán szakszervezetek képviselői 
tájékoztatták egymást országaik politikai, gazdasági helyzetéről, a 
szakszervezetek tevékenységéről, véleményt cseréltek a nemzetközi 
szakszervezeti mozgalom időszerű kérdéseiről, a kétoldalú 
kapcsolatok kialakításának Lehetőségeiről, a japán szakszervezeti 
küldöttség magyarországi Látogatása során találkozik a vasas- és a 
textiles szakszervezetek képviselőivel és üzemekbe is ellátogat.

s1
9 ■ I

15.41

/mti/

sb0046 4 130 mtib1049

sarlós István kariadéba utazott
180587 0720

I
1987. május 18. - a kanadai parlament meghívására hétfőn magyar 

küldöttség utazott Ottawába, a delegációt sarlós István, az 
országgyűlés elnöke vezeti, tagjai: bokor László, gajdocsi István, 
katona Sándor és varga Imre képviselők, a küldöttség búcsúztatásán a 
ferihegyi repülőtéren megjelent robert L. elliott, k an ad a budapesti 
nagykövete, /mti/ 

gg/k j/gw pr

?

sb0049 4 1 60 mtibi052

a világkönyvtár sorozat jubileuma j
í

1987. május 18. - a magvető kiadó népszerű világkönyvtár 
sorozatának köteteiből nyílt kiállítás hétfőn budapesten a petőfl 
irodalmi mu&eumban. a tárlat apropóját kettős jubileum szolgáltatta: 
a Könyvműhely három évtizede indította e sorozatát, s a napokban 
jelent meg a 250. kiadvány, az évfordulós könyv a nobel-dijas 
nelnrich böll utolsó regénye, az asszonyok rajnai tájban.

180587 040315.42

”, “

sb0047 4 130 mtib1050
a három évtized alatt mintegy 30 ország Íróinak müveit adta 

közre sorozatában a kiadó, közöttük tizenhat nobel-dijas szerző 
munkája volt. magyar nyelven első Ízben itt Látott napvilágot 
például names joyce ifjúkori önarackép, slmone de beauvolr 
mandarindk, franz kafka amerlka és thomas mann a kiválasztott című 
alkotása, á sorozat számos Írót - közöttük gabrlel garcia marquez 
marguerite yourcenar és patrick white - elsőként ismertetett meg a 
magyar olvasókkal, a világkönyvtárban az első évtizedben évente 
négy-öt, a másodikban már nyolc-tiz 
kötet

szünet az autópiacon

1987. május 18. - a fővárosi tanács csarnok- és piac

24-én - szünetel, /mti/ 
mz/ri/kj/gw pr

180587 0260

8

L„ a llia3UUinuai, „.a, a harmadikban pedig 10-14 újabb
jelent meg, több mint négymillió példányban.

15.44 ;

a június 1-lg Látható kiállítás sótér István akadémikus köszöntő 
szavaival nyílt meg. /mti/ 

ri/tr/kj/gw pr
180587 1174
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sbOO50 4 160 mtib1053

dortmundba utazott az állami bábszínház társulata

1987. május 18, - hétfőn dortmundba utazott az állami bábszín 
14 tagú együttese, a társulat a május 26-ig tartó vendégjátékon - 
ottani magyar napok rendezvénysorozatában - a városi színházban 
három alkalommal mutatja be a jános vitéz cimü produkcióját, az 
előadást ezt követően bielefeldben is láthatja a közönség, /mti/ 

k cs/ka/kj/gw pr 
180587 040815.53

-. -

sb0051 4 160 mtib1054

holló László-dombormüvet avattak debrecenben

1987. május 18. - a holló-centenáriumi ünnepség keretében hétfőn 
a kossuth-dij as festő debreceni emlékházának kertjében dómbormüvet 
avattak* a portrét benedek györgy szobrászművész készítette.

az avatás után hajdu-bihar megye és debrecen város vezetői, 
valamint holló László szülővárosa, kiskunfélegyháza képviselői 
helyeztek el koszorúkat a dombormű talapzatán, /mti/ 

szü/éva az/la pr
180587 045115.53

sb0052 4 130 mtib1055

székfoglaló - lukács józsef

1987. május 18. - Lukács józsef, az mta rendes tagja energetikai 
szempontok érvényesítése mikrorendszerek impulzuseloszlására címmel 
székfoglaló előadást tartott hétfőn az akadémia székházában, /mti/ 

cl kj/la pr
180587 025415.57

>

1987.05.18.- 34 -bel

a kétnapos tanácskozást - amelyre 14 európai országból érkeztek 
küldöttek - rose guérin, a szervezet elnöke nyitotta meg. a magyar 
ellenállók, antifasiszták szövetsége elnökségének nevében kerekes 

a szövetség titkára köszöntötte a résztvevőket, ezután rose 
guérin terjesztette elő az elnökség beszámolóját a nemzetközi 
bizottság Legutóbbi ülése óta végzett munkájáról, kiemelte: 
tennivalóik középpontjában az antifasiszta harc, a nukleáris 
leszerelésre irányuló törekvések, javaslatok megvalósítása állt.

im^e ?

a beszámolót követően megkezdődtek a hozzászólások, a nemzetközi 
bizottság ülése kedden folytatódik, /mti/ 

vt/cl fr/la pr
180587 094915.58

”e —

1987.05.18.- 35bel

sb0053 4 150 mtib1056
pál lénárd előadása a bme mérnöki továbbképző intézetben

1987. május 18. - az első magyar videokonferencia megnyitóján, 
hétfőn pál Lénárd, az mszmp kb titkára a műszaki fejlesztés és a 
távközlés időszerű kérdései címmel tartott előadást, a 
videokonferencia a budapesti műszaki egyetem, debrecen, gyér, 

pécs ás szeged helyszíneit kapcsolta össze, /mti/miskolc,
La/s r/gw pr

180587 038715.57

— e -

sb0054 4 130 mtib1057

tanácskozik a nemzetközi ravensbrück bizottság
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11987.05.18.- 37bel

sb0057 4 150 mtibl061
biobeton üzemet avattak Miskolcon
1987. május 18 - a borsod megyei állami építőipari vállalat 

miskolc határában lévő házayárában biobeton üzemet avatott hétfőn 
somogyi László építésügyi is városfejlesztési miniszter, 
avatóbeszédében hangsúlyozta, hogy ez az üzem is része az 
építőiparban végbemenő struktúraváltásnak, fontos láncszem a magyar 
építőipar termékváltási szerkezetrendszerében.

Sb0055 4 130 mtib1059

baleset -
dobóa1987. május 18. - buaape 

duna-parton húzódó 20 kilowa 
felmászott három fiatalember 
budapesti Lakos hozzáért a v 
érte és a földre zuhantak, a 
szállították kórházba, ah 
balesete körülményeit a re 
/mti/

gg/ya/k]/gw pr
180587 0504

z Ltá 18 éves fel 
, igy mindhármukat 
b rek t súlyos áll a

a.

16.16

r
tói

— m■‘a

1987.05.18.36bel

a gyártáshoz a Ll^cencet a borsod megyei állami építőipari 
vállalat az agrober közreműködésével vásárolta a svájci dunsol 
céhtől, a durisol bio betonhoz az erdőgazdaságok rönktéri 
fahulladékát először aprítják, őrlik, majd különleges vegyszerekkel 
kezelik, ezt követően cementet, vizet adag Inak hozzá, az igy kevert 
biobetonból sajtolással, préseléssel kész! ik a különböző méretű és 
alakú falazőelemeket. ezekből jelenleg tiz féle készül már. az 
elemek előnye, hogy, - akár a Lego játékot - ki-ki saját maga, 
házilagosan összeállíthatja, nem kell zsaluzás, az üreges elemek 
illesztése után minden harmadik sort betonnal öntik be. bárki 
különösebb szaktudás nélkül, házilagos kivitelezésben készítheti el 
uj otthonát, a falazóelemeken kívül a komplett ház egyéb tartozékai 
is elkészülnek az uj üzemben, a jövő esztendőben már csaknem 
eoymiIllő házelem gyártását tervezik.

sb0056 4 130 mtib1060 

magyar-szovjet

M-
barátsági napok bács-kiskun megyében

bács-kiskun megyei

" opl/kz/gw pr
180587 0802

/

16.23

l/l 1

\4

igen nagy előnye az uj építőanyagnak, hogy a hasonló nagyságú 
betonelemeknél négyszer könnyebb, emellett igen gyorsan, néhány nap 
alatt vasalás nélkül elkészíthető belőle egy három szintes, 
tetőtérbeépitéses ház falazata.

a 3200 négyzetméter alapterületű gyártócsarnokhoz 1200 
négyzetméteres előkészítő csarnok, és több mint 3000 négyzetméteres 
szabadtéri pihentető tartozik, ahol két napig szárad a betonelem. az 
üzem építéséhez a báév a miskolci házgyár feleslegessé vált z 
csarnokait is felhasználta, igy a durisol üzem az eredeti beruházási 
összeg felébe, harminc millió forintba került.

az uj termék árusítását már megkezdték a miskolci házgyárban és 
az észak-magyarországi tüzép telepeken, /mti/ 

tre/tné,ká/gw pr
180587 201916.29
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gyakran Lesz e 
zivatar, a hőmérsé 
hennáiban 8-13 fok.

5

)

Csehszlovákia;

4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. május 18. - 
vágható iődjárása szerda reggelig:

ausztriai

sb0059

a környező országok határmenti körzeteinek

záoor, zivatar. _ 
hajnalban 6-11 fok.

1987. május 18. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke 
táviratban fejezte ki együttérzését és részvétét nyikolaj rjfsl 
a szovjetunió minisztertanácsa elnökének a donyec szénmedence 
csajkino-bányájában történt robbanás miatt, /mti/

La kj/la olt 
17/01 180587 0293

kovnak,

i

sb006l 4 150 mtib1066 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1987. május 18. - hivatalos devizaárfolyamok érvényben: 
1987. május 19-én
devizanem vételi közép eladási

szovjetunió:
időnként erősen megnövekszik a felhőzet, helyenként zápor 

zivatar is kialakulhat, a hőmérséklet kedden kora délután 17-22 foK, 
szerdán hajnalban 7-12 fok.

romániai

az időnként erősen meonövekvő felhőzetből szórványosan varható 
záporeső, esetleg zivatarJ a hőmérséklet kedden kora délután 18-23 
fok. szerdán hajnalban 8-13 fok.

angol font 
ausztrál dollár 
belga frank 
dán korona 
finn márka 
francia frank 
holland forint 
ir font
japán yen /1000/ 
kanadai dollár 
kuvaiti dinár 
norvég korona 
nszk márka

?

h

i:SS1987.05.18.- 39bel1987.05.18.- 38 -bel I

íJugoszlávia:

időnként erősen felhős lesz az ég és főként keleten várható 
zápor, zivatar, a hőmérséklet kedden kora délután 19-24 fok, szerdán 
hajnalban 9-14 fok. /mti/ 

kf/sl/il olt
180587 1109

sb0058 4 130 mtibl063 /közönségszolgálat/

elmarad a hangverseny
1987. május 18. - az országos filharmónia értesíti a közönséget, 

hogy jelinek rita és rohmann Imre május 23-án szombaton, a 
zeneakadémia kistermébe meghirdetett szonátaestje betegség miatt 
elmarad, a jegyek május 31-ig a Vörösmarty téri jegypénztárban 
visszaválthatók, /mti/

' cs/li kj/la olt
130587 0327

16.48

—. -

16.41
sb0060 4 130 mtib1065

részvéttávirat - ny. r^Ikov
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angol font 
ausztrál dollár 
belga frank 
dán korona 
finn márka 
francia frank 
görög drachma a/ 
holland forint 
ir font
japán yen /iOOO/ 
jugoszláv dinár 
kanadai dollár 
kuvaiti dinár 
norvég korona 
nszk márka 
olasz lira /1000/ 
osztrák schilling 
portugál escudo 
spanyol peseta 
svájci frank 
svéd korona 
usa dollár

/közös piac/.ecu

párizs
London
oslo
stockholm
helsinki
berlin
varsó
leningrád
moszkva
kijev
prága
bécs
rőma
madrid
belgrád
bukarest
szófia
athén

' kf/sl/il olt
180587 087117.13

olasz lira /1000/ 
osztrák schilling 
portugál escudo 
spanyol peseta 
svájci frank 
svéd korona 
tr.es cl,rubel 
usa dollár 
ecu /közös piac/.

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 
kf/sL/gw olt

180587 121717.14

h

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok 
változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak 
érvényben, /folyt, köv./

180587 1442
gw

17.08

-9 ”

300062 4 150 mtibl067 /közönségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. május 18, - az európai nagyvárosok keddre várható 
maximális hőmérséklete:

500-as. /mti/

és csekk/ árfolyamok 
május 19-től 25-iQ

vételi eladási

árf. 100 egys.

l/l

1987.05.18. 1987.05.18.— 40 — — 41 —bel bel

r

%i

i

■

sb0063 4 150 mtibl068 /közönségzoIgálat/

nemzeti bank árfolyamai /2. rész/a magyar
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/ - 43 - 1987.05.18.bel1987.05.18.- 42 -bel

sbQ065 4 130 mtib2001
sb0064 4 160 mtib1069

budapesti elnökségének ülése /1. rész/ /2. rész/

kiemelte továbbá, hogy mivel a fővárosban több szerv is foglalkozik 
szociálpolitikai tevékenységgel, e munka halaszthatatlan 
koordinálása érdekében szakbizottságot hoznak Létre, erre azért is 
szükség van, hogy hatékonyabb legyen az anyagi eszközök 
felhasználása, igazságosabbá váljék a támogatás, valóban a Leginkább 
rászorulók részesüljenek gondoskodásban.

a hnf budapesti
a hnf

együttműködését körvonalazó javaslatot vitatta meg.
a vitában felszólalók véleménye szerint a programtervezet 

föltáró jellegű, szókimondó, őszinte, fontosnak tartották, hogy a 
kerületi tanácsok is mielőbb készítsék el szociálpolitikai 
terveiket, úgy vélekedtek, hogy a családsegítő központ - mint azt az 
eddigi tapasztalatok is igazolják - alkalmas forma a veszélyeztetett 
fiatalok ellátásával kapcsolatos elképzelések megvalósítására, az 
alkoholizmus és a kábítószerfogyasztás társadalmi veszélyességére 
rámutatva a megelőzés fontosságára hívták fel a figyelmet, 
megelégedéssel fogadták, hogy a tervidőszakban bővülnek a 
szociálpolitikai célokra fordítható anyagi források, a kórházak 
tehermentesítése érdekében halaszthatatlan a gondozónői hálózat 
kiszélesítése, - figyelmeztettek a felszólalók, mondván: gyakran 
előfordul, - az otthoni gondozás megoldatlansága miatt hogy a 
kórházi ápolásra már néni szoruló idős korúak is a gyógyító 
intézményekben maradnak, javasolták: a szociális gondozónők a 
jövőben a körzeti orvosokhoz tartozzanak, mások indítványozták: a 
szociális segélyt ne kelljen negyedévenként igényelni, hanem azt a 
nyugdijukkal együtt kapják mmeg az érintettek, végezetül 
javaslatként elhangzott: a szociális foglalkoztatók - beszerzési, 
szállítási költségeik mérséklésére - kapjanak állami támogatást, 
/mti/

na/tr/kj/gw olt
180587 1765

a fővárosi tanács beszámolója megállapítja: a szociális

mmépítését.
fiatalok ellátásának javítása céljából növelik

illetve különféle drogokat fogyasztó fiatalok számának 
megállapítására a fővárosi alkoholellenes bizottság 
kábitószerellenes albizottsága felmérést végez.

17.35

ha fővárosi tanács elnökhelyettese
ha kell más

"e —a tanácskozáson pénzes jános 
többek között szólt arról is, hogy a tervidőszakban -

fordítottak a szociálpolitikai tervek megvalósítására, addig a 
mostani tervidőszakban 4 milliárd, 360 millió forint, tehát a 
korábbinál 79 százalékkal több jut erre a célra, /folyt, kov./ 

na/t r/gw
180587 233017.26

"e ”



sb0067 4 160 mtib2003

/2. rész/múzeumi világnap
megnyílt a soproni storno ház

az idei múzeumi világnap egyik Legejelentősebb vidéki eseménye 
sorpronban zajlott le: több évig tartó rekontrukciójának 
befejeztével megnyílt a város uj kiállító helyévé alakított storno 
ház. a szép reneszánsz épület második emeleti helyiségeiben 
állították ki azt a különleges gyűjteményt, amelynek az egyik 
hajdani tulajdonosa, idősebb storno ferenc, a neves restaurátor 
vetette meg az alapjait a 19. század közepén, a páratlan gazdag 
anyag - köztük a középkori szobrok, a 18-19. századi európai al k 
metszetei, festményei, a különböző korszakokból származó ötvös 
remekek, porcelánok és a család bútorai - sajátos miliőben kaptak 
helyet, a helyreállítási munkák során ugyanis gondosan megőrizték a 
helyiségek múlt század végi állapotát, a német neoreneszánsz stilusu 
fakazettás mennyezeteket, sötét színűre festet falakat, óLomkarikás 
ablakokat, faragott ajtókereteket, az egyik szobában a storno-család 
tagjait ábrázoló portrékból családi arcképcsarnokot rendeztek be.

az épület első emeletén állították ki a soproni muzeum 
megújított helytörténeti gyűjteményét, a felvonultatott tárgyi 
emlékek és Írásos dokumentumok keresztmetszetet adnak a város 
életéről a 17. századtól a 20. század elejéig.

Székesfehérvárott,
az István király múzeumban az igaz-vámpusztán feltárt avar vezér! 
sírok leleteiből rendeztek kiállítást, a bemutatott pompás 
aranyékszerek, - fülbevalók, gyűrűk, ruhadiszek, - valamint a s 
övveretek lószerszám-díszek és fegyverek az e vidéken 670 táj 
megszállt fejedelmi nemzetség sírjaiból kerültek elő 1898-ban 
1927-ben és 1928-ban.

tatabányán
a népoktatás komárom megyei émlékeiből rendezett kiállítást erre az 
alkatomra a komárom megyei munkásmozgalmi és ipartörténeti muzeum. a 
két világháború közötti időszak komárom megyei iskoláinak eszközei 
közöttük kézzel irt tankönyvek, tartógerendára szerelt padok, régi 
iskolatáskák, értesítők, fényképes tablók, bizonyítványok, 
palatáblák, kezdetleges fizikai és matematikai szemléltető eszközök 
kerültek közönség elé. az egy évig nyitva tartó kiállításnak egy 
körülbelül 1870-ben épült iskola adott otthont, /folyt, köv./

180587 2336
gw

17.47

h

sb0066 4 160 mtib2002
múzeumi világnap - megnyílt a kina muzeum /1. rész/

1987. május 18. - immár egy évtizede, hogy május 18-án szerte a 
világon a múzeumok tevékenységére irányul a figyelem: a hétfői 
múzeumi világnapot több hazai intézmény köszöntötte uj 
kiállításokkal, megújult gyűjteményekkel és változatos programokkal.

fővárosi bemutatók

hétfőn nyitotta meg kapuit budapesten a felújított ráth györgy 
muzeum. a neves műgyűjtő, az iparművészeti muzeum egykori 
főigazgatója, ráth györgy házát és gyűjteményét 1906-ban özvegye 
adta át az államnak, s az 1880-ban épült klasszicista villa 
épületében 1955-ben nyílt meg a kina muzeum. a gorkij fasori 
intézményben ekkor az iparművészeti muzeum keleti gyűjteményének, a 
hopp ferenc kelet-ázsiai művészeti múzeumnak a kínai anyagát tárták 
a közönség elé. a villa mintegy tíz évig tartó külső-belső 
felújításának végeztével a ház földszintjén a kibővített kínai, az

a Kínai anyag a történeti fejlődést reprezentálja az ókor 
évezredeitől napjainkig: nefrit szertartási tárgyak,

M<K<“K°5i.í"™íSKrE r„,-

távolkeleti kollekcióvá.

és

az uj állandó kiállítást rátkai ferenc művelődési 
miniszterhelyettes nyitotta meg.

a magyar nemzeti muzeum gazdag ékszergyűjteményéből állított 
össze bemutatót, a hétfőn megnyílt tárlat 400 év jellegzetes 
ékszereit vonultatja fel a reneszánsztól napjainkig, e tárlatra 
elsősorban az az anyag került, amely az intézmény kiállításain meg 
nem volt Látható: köztük a Leggazdagabb a reneszánszkori gyűjtemény, 
a bemutató - amely szeptemberig Látható - áttekintést nyújt egy-egy 
kor legjellegzetesebb díszítőiről, s az ékszerkészités fejlődéséről
is.

hétfőn a múzeumi világnap alkalmából számos fővárosi 
intézményben tartottak kiegészítő programokat. Így egyebek kozott a 
budapesti történeti múzeumban az elmúlt években megjelent múzeumi 
kiadványokat kínálták féláron, a magyar nemzeti galériában 
gyermeke lő adásra várták a Legkisebbeket, az mta zenetörténeti 
múzeumában pedig hangversenyt rendeztek a musicalié danubiana cimü 
zenetörténeti forráskiadványból, /folyt, köv./ 

kp/ka/fr/gw olt
180587 255917.40
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sb0068 4 160 mtib2004 

múzeumi világnap

szolnoki papírgyár munkásainak szabó László szobrászművész mutatta 
be legújabb alkotásait, a művész immár két évtizede kapcsolatban van 
a gyárral, s ennek keretében rendszeresen kiállítja újabb munkáit, a 
veszprémi művelődési központban bognár zoltán grafikusművész 
alkotásai kerültek közönség elé. a művész, aki több mint 
negyedszázada dolgozik a városban, ezúttal főként olyan müveit 
állította ki amelyeknek a balaton-vidék volt az ihletője. miskolcra 
négytagú muzeuológusküldöttség érkezett borsod megye szovjet 
testvért erű letérői, vologdából, a múzeumi világnap alkalmából, a 
delegáció tagjai tanulmányozzák a megyei múzeumi szervezet 
tevékenységét, meglátogatják a vidék több tájmúzeumát, /mti/ 

mzs-dáv-ráb-kov-gem-sam-end-tre-lad-szé/kz/gw olt 
17.58

/3. rész/
eger

belvárosban patikamúzeum nyílt, rokokó bútorzata a 18. század közepe 
táján készült, fehérmázas, hasáb alakú, fajansz edényei az 1740 
körül alapított holies! gyár első termékei közül valók, s hengeres 
fatégelyei is a 18. században készültek, a hagyomány szerint e 
patika különleges gyógyszere volt a hires, akkor kizárólag 
gyógyításra használt ,,egri viz,,, amely ma már az ország minden 
nagyobb üzletében ott látható a tömény italok polcán.

180587 1772kaposvárott
a múzeumok jövőjének egyik fontos kérdéséről, a számítógépek múzeumi 
hasznosításáról tárgyaltak az ország e témában különösen érdekelt 
szakemberei, a számítógépekkel mód nyílik arra, hogy a különféle 
mu7eumi tárgyakat sajátosságaik szerint is kategorizálják 
alapján a kompjuterektői olyan válaszokat kapjanak kérdéseikre 
amelyek újabb összefüggések feltárására, további kutatásra ösztönző 
feltételezésekre adnak lehetőséget, /folyt, köv,/

s ennek

SÖ0070 4 160 mtib2006

televíziós gyermekműsorok kőszegi szemléje

1987. május 18. - hétfőn megkezdődött kőszegen a televíziós 
gyermekműsorok és gyermekfilmek hetedik szemléje, a korábban 
konferencia jellegű értékelés két évvel ezelőtt vált valódi 
fesztivállá, szinte az egész gyermektársadalom részese a róluk és 
nekik szóló alkotások értékelésének, a televízió a hétfői rendkívüli 
adásnappal együtt 15 órányi adásidőben sugározza a szemle 28 filmből 
álló versenyprogramját, öt műnek most Lesz az ősbemutatója, a négy 
kategóriában - a drámai, a szórakoztató-müvészeti-zenei, a 
dokumentum-riport, illetve az animációs filmek mezőnyében benevezett 
alkotásokat a szakmai zsűri mellett népes gyermekzsüri is értékeli; 
a tömegkommunikációs kutatóközpont 3 nagyváros, 3 kisváros, és 3 
nagyközség, illetve 3 kisebb falu iskolájával vette fel a 
kapcsolatot, ahol 9-14 éves gyerekek adnak osztályzatokat a 
bemutatott műsorokra.

a szakmai és elméleti kérdések megvitatására és tisztázására két 
vitafórum ad lehetőséget, csütörtökön a televíziós műsoroknak a 
gyermekek érzelmi életére gyakorolt hatásairól, pénteken pedig a 
gyermekműsorokban közvetített nemzeti jelleg és az identitástudat 
összefüggéseiről tanácskozik a fesztivál mintegy 200 
résztvevője:filmművészek, rendezők, operatőrök, Írók, kritikusok, 
pedagógusok és kulturpolitikusok.

gw
180587 109017.50

sb0069 4 160 mtlb2005 

múzeumi világnap /4. rész/

a tanácskozás házigazdái, a Somogy megyei muzeum kutatói, 
beszámoltak többek között arról, hogy a magyar tudományos akadémia 
debreceni atommagkutató intézetevei kialakított együttműködésünknek, 
köszönhetően az utóbbi években figyelemre méltó eredményeket értek el 
például a fémtárgyak korának számítógépre alapozott meghatározása 
területén, a keszthelyi agrártudományi egyetem kaposvári 
állattenyésztési karával az ásatások során előkerült csontleletek 
pontos korának megállapításához sikerült hasonló együttműködést 
kialakítaniuk.

küldöttség vologdából

számos más településén is megemlékeztek az eseményről, a 
szekszárdi béri balogh ádám múzeumban 16-19. századi 
díszfegyverekből nyílt három hétig nyitva tartó kiállítás, a békés 
megyei mezőberény művelődési központjában megnyílt a városból 
elszármazott festő- és iparművészek, illetve szobrászok kollektív 
tárlata, nyolc művész együttesen 27 alkotása került közönség elé. a

a szemle hagyományai közé tartozik, hogy óvodákba, iskolákba is 
ellátogatnak a televíziósok, ahol beszélgetnek a gyerekekkel 
különféle foglalkozásokat vezetnek, a város főterén, a jur 
téren a vásártól a bohócparádéig naponta lesznek Látványos

hh
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működési szabátyzat módosítására, az Írásos javaslatokhoz simon 
László, a központi vezetőség titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

mind az Írásos dokumentum, mind a szóbeli előterjesztés 
Leszögezte, hogy a magyar szakszervezeti mozgalomban - eddig - 
egyedülálló szakmai szövetségi rendszer bevált, benne a különböző 
vezető-irányító testületek megfelelő politikai érzékenységgel és 
szakmai differenciáltságai, eredményesen dolgoznak, a szövetségi 
formában minden művészeti ag, valamint a rádió és a televízió 
dolgozói megtalálhatják saját érdekeik intézményes, demokratikus és 

'' ' kifejezésének Lehetőségét, a vezető testületek napjainkban
eknek megfelelően - elsősorban a művészek és művészeti 

dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítására, az alkotó munka 
segítésére, a művészet irányításának és gazdálkodásának reformjára 
fordítják a figyelmüket, e célok megvalósítása azonban megköveteli a 
vezető-irányitó munka egyes elemeinek korszerűsítését, 
hozzáigazítását a változó társadalmi, gazdasági körülményekhez, 
követelményekhez.

éppen ezért a központi vezetőség fontosnak tartotta, hogy a 
jövőben határozottabb szakszervezeti álláspontokat alakítsanak ki: 
erősítsék a demokratizmust az irányítás fő elemeiben, a testületek 
munkájában, a tájékoztatásban, az ellenőrzésben, s az eddiginél 
jobban segítsék az alapszervezetek önálló tevékenységét, e 
feladatmeghatározások találkoztak a vitában felszólalók igényeivel

gyermekutcabállal ér véget, /mti/ .

■3r'

sim az/La olt
180587 1874

y
17.59 ■

- az :
BeA S’h.

| I
■Í

msb0071 4 130 mtib200/ RE
nicaraguai szolidaritási est csorváson ■

közép-amerikai országot.

kedden csabacsüdön rendeznek

/ sam/ben,ká /gw olt 
180587 0627

1 1 I

is.
az ülésen részt vett sólyom ferenc, a szót titkára is. 

tájékoztatást adott a szót jelenlegi Legfontosabb és ismert 
törekvéseiről, kiemelte, hogy a művészeti szakszervezetek szövetsége 
példája nyomán a következő szakszervezeti kongresszusig előkészítik 
több más szakmai szakszervezetnél is a szövetségi rendszer 
bevezetését, /mti/ 

cs kj/la olt
180587 2454

nicaraguai szolidaritási napot.

■
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18.01
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sb0072 4 160 mtib2008

ülést tartott a művészeti 
vezetősége

szakszervezetek szövetségének központi
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krőt részletesen

Lis caraayu v. , hOQV a
tájékoztassa az mszmptámogatta a programié 

véleményekről, eszrev 
központi bizottságát.

21-ről 25-re emelte.

a továbbiakban az 
országgyűlés
BBS®

országgyűlésnek.

sbOO'76 4 130 mtib2013

ülést tartott a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége
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sb0073 4 160 mtib2009
vendégkarmester szombathelyen
iÜSifisS"

karmestert, /mti/
' LérAZ{lW0587 0427

18.05

sb0074 4 130 mtib2011 

hazánkba érkezett stanislaw closek

iiassii9e“r
u kJ/!íSo0^7 0436

18.08

-. -

sb0075 4 130 mtlb2012
magyar-palesztin ujságlrök együttműködése

siSilSIPSSi--
' ' 13 ^^130587 0360
18.10
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re rakásához annyian gyürkőztek neki,kihúzták, hiszen a hal fa 

azonban a fölemeléséhez, 
ahány an csak hozzáfértek.
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sb0078 4 150 mtlb2015
a szovjet és a bolgár kiállítók, valamint a számaik bnv-előzetes 

tájékoztatói /1. rész/
1987. máius 18. - a szerdán nyíló tavaszi bnv-n résztvevő .

szovjet és bolgár kiállítók, valamint a számitástechnika-alkalmazasi 
vállalat sajtótájékoztatón ismertette vásári programját.

alekszandr cseliscsev, a szovjet kiállítás igazgatója elmondta: 
a szovjet külkereskedelmi egyesülések és iparvállalatok mintegy 2500 
négyzetméternyi területen 1500 féle terméket, jórészt uj gyártmányt 

tatnak be a tavaszi vásáron, egyebek között uj szerkezeti anyagú 
vaskohászati termékek, szerszámgépek és öntödei felszerelések, 
elektronikus műszerek, Lézerek és számítógépek, valamint 
teherjárművek és személygépkocsik Láthatók. & Legnagyobb 
érdeklődésre minden bizonnyal az avtoexport kiállítása tarthat 
számot: standjukon bemutatják a mezőgazdasági szállításra 
alkalmazható uj kamaz jármüveket és először állítják ki a 
zil-teherautók dízelmotoros változatait, nagy közönségsikerre

mu

I/]

r
f

1987.05.18.52bel

se*
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1987.05.18.- 53 -bel

számíthat a Lada samara és az ugyancsak először látható zaz 1102 
autómodell, ez utóbbi a zaporozseci autógyár újdonsága, a 
tájékoztatón is elhangzott, hogy az uj zaz-modell gyártásában magyar 
és bolgár vállalatok is közreműködnek majd, sőt magyarországi 
összeszerelésről is szó van.

a szovjet kiállításon vezető helyet foglalnak el az elektronikai 
termékek, ennek az iparágnak a gyorsított ütemű fejlesztése 
valamennyi kgst-országban előtérbe került, a magyar-szovjet ipari 
eoyüttmüködésben is Ígéretes távlatokat nyújt, tervbe vették 
magyar-szovjet közös vállalat alapítását is számítógépek - köztük a 
több mint 10 milliárd műveleti sebességű uj generációs, szuper 
számítógép - gyártására is.

a bnv-n ugyancsak első Ízben mutatnak be a szovjet vállalatok 
atomerőmüveket irányitő uj automata rendszereket, a 
szerszámgépiparban készülő nagy teljesítményű robotokat és lézeres 
szerszámgépeket.

a szovjet kiállításra Látogatóknak videoprogramot is 
Levetítenek, bemutatva a nagy októberi szocialista forradalom 70, 
évfordulója alkalmából készült filmeket, a szovjetunió gazdasági 
életét, sportéletét, kultúráját, a bnv-re egyébként több száz 
szovjet üzletembert is várnak, akik az iparvállalatok közötti 
közvetlen együttműködésről, közös vállalatokról és vállalkozásokról
tárgyalnak majd.

a bolgár vállalatok részvételéről nylkolaj nengv, a bolgár 
nagykövetség kereskedelmi tanácsosa tartott sajtótájékoztatót, 
elmondták, hogy mintegy 1100 négyzetméternyi kiállítási területen 
tizenkét bolgár külkereskedelmi és iparvállalat mutatja be 
Gyártmányújdonságait, /folyt, köv./ sz/il 
18.19 180587 2572
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sb0079 4 150 mtlb20l6
a szovjet és a bolgár kiállítók, valamint a 

tájékoztatói /2. rész/
számaik bnv-előzetesmmwm

a bnv~re.

I8S8IB11--
gyártását.

■Ü
' sz-pf/ll sr/la olt

180587 217418.24

olyan komputerről van sző, -
előzetes programkészítés nélkül épe ek dől ozn , a 
elkészült matematikai rendszerek egy részét már most 
hasznosíthatják, ennek révén például a számaik szakértői 
rendszereket kínál a hazai vállalatoknak, segítséget nyújtva fontos 
döntések meghozatalához, a bnv-n bemutatják a buddha elnevezésű, á 
rákbetegség diagnosztizálására alkalmas számitógépes rendszert is. 
ennek kísérleti változta az onkológiai kutató intézetben már 
működik. /Inti/

sz=pf/il sr/la olt 
180587 070418.29

V\

1987.05.18.- 54 -bel

a szovjet és a bolgár kiállítók, valamint a számaik bnv-előzetes 
tájékoztatói /3. rész/

sbOOSO 4 150 mtib2017

-
X

*

sb0081 4 160 mtib2019

finn zenetanárok koncertje

1987. május 18. - Zalaegerszeg finn testvérvárosa, varkaus 
zeneiskolájának tanárai adtak hangversenyt hétfőn a déldunántuli

Vivaldi, palpola, wessman és farkas ferencvárosban, a műsoron bach 
müvek szerepeltek.

a hangversenyt a zalaegerszegi városi művelődési központ és a 
helyi magyar-finn baráti kör által szervezett ismerkedés 
finnországgal rendezvénysorozat keretében tartották, a továbbiakban 
eoyebek között kiállítások adnak áttekintést az érdeklődőknek északi 
rokonaink mindennapjairól, az ezer tó országának Legszebb tájairól, 
kiállítást rendeznek kalevala-illusztrációk ből, hires finn művészek 
életútját bemutató dokumentumfilmeket vetítenek.

a varkausi zeneiskola tanárai után egyébként az intézet 
legtehetségesebb növendékei is bemutatkoznak, ők kedden a keszthelyi 
festetics-kastély tükörtermében adnak hangversenyt, /mti/ 

tas/kné/kz/gw olt 
18.37 180587 0907

In —, —

1987.05.18.- 55 -bel
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1987.05.18.— 56 =bet

sb0082 4 130 mtib2020

bács-kiskun: tanácskozás az exportlehetőségek rőt

1987s május 18. - a külkereskedelmi minisztérium s a tárcához 
tartozó 12 export-import cég képviselője és bács-klskun megye 
kereskedelmi vezetői tartottak feladategyeztető tanácskozást hétfőn 
kecskeméten. a megbeszélés célja az volt, hogy milyen lehetőségek 
kínálkoznak a bács-kiskun megyei agráráruk külpiacának bővítésére, 
jónak Ítélték azt a gyakorlatot, hogy a külkereskedelmi cégek 
állandó képviselettel vannak jelen a megyében, Így közvetlenebb az 
információcsere, rugalmasabb az áruközvetités. a hungarofruct 
tőkével is segíti a kertészeti termelést, bácsfruct néven közös 
társulást hozott létre a zöldérttel a zöldségkereskedelmi hálózat 
műszaki fejlesztésére, most az öntözés bővítéséhez keresik a közös 
lehetőségeket, mivel csak Így érhető el, hogy a térségben több és 
jobb minőségű zöldséget, gyümölcsöt állítsanak elő. a generálimpex a 
legkisebb tételű árumennyiség piacközvetitésére is vállalkozik a 
tőkés országokban, legutóbb például az Izsáki sárfehér tsz-ből 
gilisztahumuszt, a kiskunsági erdőgazdaságból fenyő tobozt, a 
kecskemét-szikrai állami gazdaságból pedig díszfákat adott el.

m

ÍR

.

v,-*

délután a nagyobb termelőüzemek szakembereivel egészült ki a 
tanácskozók köre, a fórumon melega ti bor külkereskedelmi 
miniszterhelyettes tartott tájékoztatót az export lehetőségekről,
/mti/

lász/bné/az/gw olt 
18.'52 180587 1377

sb0083 4 130 mtlb2021 

norvég fogadás

1987, május 18, - per naevdal, a norvég királyság budapesti 
nagykövete hazája nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn fogadást adott a 
rezidenciáján.

a fogadáson részt vett medve László egészségügyi miniszter 
török István külkereskedelmi minisztériumi államtitkár, kovács 
László külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai és társ 
élet számos más vezetője, megjelent a diplomáciai képviseletek 
vezetője és tagja is. /mti/ 

sa/kj/gw olt
180587 0479

9

18.54%
I k

”0 0

h

g#.

':bel - 57 - 1987.05.18.

ül#
s00084 4 150 mtib2023 /közönségszolgálat/ 

időjárás-jelentés

1987. május 18. - a központi meteorológiai intézet jelenti: 
felhős idő záporokkal, zivatarokkal

■

;
11

előrejelzés az ország területére kedd estig:
esx> to tstB ascos> ratcsascDaBsaasisaei «=> eau za rrrs m> oo s=»a=>es» aci oö =$> to oo gg» =d ob «a> cro co co ro Dcoaoaa an

gyakran Lesz erősen felhős az ég, többfelé várható eső, zápor, 
helyenként zivatar, az általában mérsékelt délnyugati szél csupán 
zivatarok idején erősödik meg.

a hőmérséklet csúcsértéke 18 és 23 fok között várható, /mti/ 
la olt

%180587 048919.03

&”0 —

sb0085 4 150 mtlb2024

vegyipari korrózióvédelem

1987. május 18. - évente mintegy negyven milllárdra tehető 
hazánkban a korrózió okozta kár, s ennek csaknem kétharmadát a 
vegyipari korrózió miatti veszteség teszi ki. a megelőzés 
Lehetőségeit egy hétfőn Csopakon kezdett tanácskozáson több mint 
száz ipari üzem, kutató és tervező szervezet képviselői tekintették
ét.

a vegyipari korrózióvédelem szakemberei már 25 évvel ezelőtt 
szervezetbe tömörültek, s azóta, kisebb, nagyobb megszakítással 
rendszeresen találkoznak, kicserélik tapasztalataikat, a veszprémi 
nehézvegyipari kutató intézet koordinálásával működő szervezet - 
amely 130 vállalattal tart kapcsolatot, s amelyek tevékenységét 47 
vállalat finanszírozza - bemutatókat, tapasztalatcseréket rendez 
összehangolja a közös elemző munkákat, az utóbbiak keretében 
nemrégen befejezték a műtrágya és a növényvédőszergyártás 
korrózióvédelmének tanulmányozását, és a javaslataikat is 
eljuttatták az érdekelt vállalatoknak.

9
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sb0087 4 160 mtib2028

francia vendégjáték a budapesti katona józsef színházban

1987. május 18. - az ..elvire jouvet 40,, cimü, koprodukcióban 
készült francia előadást láthatta hétfőn este a közönség a budapesti 
katona józsef színházban.

az előadást a Strasbourg! nemzeti színház, a comédie francaise 
és a pandora compagnie közösen hozta Létre: brigitte jagues müvének 
ősbemutatóját tavaly januárban tartották meg strasbourgban. a 
produkció főhőse Louis jouvet, a neves francia színész-rendező, 
dramaturg, pedagógus, az előadás jouvet próbanaplója alapján azt a 
hét alkalmat eleveníti meg, amikor a művész egy fiatal 
szininövendékkel 1940. február 14. és szeptember 21. között moliére 
dón juan-jának elvira-jelenetén dolgozott.

az idei tanácskozáson részletesen beszámolnak az uj 
módszerekről, köztük a megnyitó ülésen ismertették azokat az 
eredményes kutatásokat, amelyeket az omfb pályázata alapján végeztek 
a különböző kutató csoportok, az omfb évente 30-40 millió forintot 
fordít az ilyen jellegű kutatásokra, fejlesztésekre.

m

a kétnapos szakmai találkozón a külföldi vendégek részvételével 
szakértői fórumot is tartanak, /mtl/ 

bév/nné/az/gw olt
180587 1402

m
az.m
r;

19.09
:

”» ”

'

az előadást a szerző rendezte, a díszleteket és a jelmezeket 
emmanuel peduzzi tervezte, a szereplők: philippe clévenot, maria de 
mederlos, eric vigner és vincent vallier. /mtí/ 

t cs/kj/gw olt
180587 0923

SÖ0086 1 180 mtlb2027
javítás az mtib2014 sz. hírre!

mai mtib20l4. sz. állatkertbe került a 
2. bekezdését módosítjuk.

-m

19.23cimü hírünk
m

1:a szöveg helyesen:
I igen nagy gondot okozott a viza elszállítása paksrol budapestre, 

mert megfelelő méretű mozgatható tartályra volt szükség, a fővárosi

csónak-tartály

:
sb0088 4 150 mtlb2029

budapestre érkezett an ton jaumann

1987. május 18. - hétfőn budapestre érkezett an ton jaumann, 
bajor gazdasági és közlekedési államminiszter, a bajor miniszter 
ezúttal 16. alkatommal résztvesz a budapesti nemzetközi vásáron, s 
találkozik a magyar gazdaság több vezető személyiségével.

bajorország a magyar exporttermékek Legfőbb felvevő piaca az 
nszk-beli tartományok sorában, az nszk-ba irányuló magyar kivitel 
egyharmadát bajor cégek vásárolják. Legfontosabb exportcikkeink a 

_yipari féltermékek, áruházi cikkek és az állati eredetű 
élelmiszerek, bajorországból elsősorban elektrotechnikai termékeket, 
géoeket és különféle textilipari félkész termékeket importálnak a 
magyar vállalatok, a tartományra jut a magyar és a nyugatnémet cégek 
közt létrejött 300 együttműködési megállapodás mintegy harmada.
/mtl/

: í
állatkert olyan teherautót küldött paksra, amelyre 9 99 9

volt felszerelve, melyet vízzel töltöttek meg.! I
8
E a legnehezebb feladat

/mfi/ gw olt 
19.19 180587 0630

0 0 9

végh
~« -

* F

1 tr sl/la olt
180587 0845I
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hazaérkezett a klsz kb delegációja

1987. május 18.
"utíl^vízltie küldöttsége.

mmmmME-
élet több neves képviselője.

vezette tárgyalócsoportjával, 
sanghajba. hámori csábit pekí 
kommunista párt központi bizc 
központi bizottság titkára,

sa’;EsKEEsK:EiEEEE!S-‘'"
' si/ka kj/La olt

19.57 180587 1191

és
hu

, a

SÖ0089 1 130 mtlb2030
a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib2021 sz, 
a szöveg helyesen;

medve László

bek. 1-2. sorábannorvég fogadás cimü hírünk 2.

egészségügyi miniszter, bányász rezső 

államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási^ivatalánakjlnoke.

török

/mii/ gw olt 
19,56 180587 0399

© o o

”9

sb0090 4 130 mtib2031
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sb0091 4 180 mtib2034
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/ 
1987. május 18.

! I

sbOOOI uj lakótelep épül a mocsárosdüLőnél /1. rész/
sb0002 u j Lakótelep épül a mocsárosdü lőnél /2. rész/
sbö003 európai nukleáris medicina kongresszus
sboo04 vendéglátóhelyek éjszakai nyitva tartása
3b0005 bérelt istállók
sb0006 évadzárás - évadnyitás /1./
sbQ007 évadzárás - évadnyitás /2./
sbOOOS újabb televíziós ismeretterjesztő filmek
sb0009 margaréta-otthon kecskeméten
sbO010 hunon szaküzlet-hálózat
sbOOI1 virágzó császárfák szegeden
sbOOI2 differenciált béremelés a rába gyárban
sbOOI3 elhunyt káldy zoltán evangélikus püspök /gyh!/
sbOOI4 óvári miklós hazaérkezett
sbOOI5 segítik a pályakezdők elhelyezkedését
sbOOI6 közös Írásbeli érettségi-felvételi vizsgák
sbOOI7 televíziós gyermekiilmek szemléje kőszegen
sbOOI8 bnv - előzetes sajtótájékoztatók /gyorshír!/
sbOOI9 mesterséges táplálással foglalkozó orvosok
sb0020 a mongol állami operaház balettegyütteésnek /gyh!/
sb0021 geometriai konferencia Sopronban
sb0022 halálos balesetek /1. rész/
sb0023 halálos balesetek /2. rész/
sb0024 ültetik a szegedi fűszerpaprikát
sb0025 távközlési világnap
sb0026 időjárás-jelentés /j. rész/
sb0027 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0028 elhunyt dr. káldy zoltán evangélikus püspök /1. rész/
sbQ029 elhunyt dr. káldy zoltán evangélikus püspök /2. rész/
sb0030 elhunyt kaudersz pálné .
sb0031 az mhsz és a munkásőrség együttműködése 
sb0032 elhunyt zuzik ferenc 
sb0033 az omfb ülése
sb0034 nagyjavítás az ózdi finomhengermüben
sb0035 a mongol állami operaház balettegyüttesének vendégjátéka
sb0036 fertőtlenítés - izotópokkal
sb0037 uj áruház Orosházán
sb0038 200 éves a fejér megyei levéltár
sb0039 elhunyt bajomi Lázár endre
sb0040 tót küldöttség látogatása görögországban
/folyt, köv./ mz

180587 175821.03
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SÖ0092 4 180 mtib2035

belpolitikai híreink

sb0046 sarlós István kanadába utazott

tartalomjegyzéke /2. rész/

SS8Ü a ^környező Országok időjírása
sbooől ^/yl^emzltl ZTÍr olylmal /;I. rísz/

El rSBHFHiiMA^v
SÖ0066 muz^um^vllágnlp'- megnyílt aklna muzeum /1. rész/ 
sb0067 múzeumi világnap ... /2. ^esz/ sb0068 múzeumi világnap ... /3. rész/
Igofo mtUeZUvmizl6sUg9ye™ek;űs'orSkl6s<egi szemléje 

sb0073 vendégkarmester szombathelyen
sboo'zt m agy ar-p ales zlin^u Is ág irőkW együttműködése

íIEIIíIiée
/folyt, köv./ La 
21.03 180587 1922

szöv. közp. vez.

Z1.a számaik 
a számaik 

a számaik

e • o

» e •
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1987.05.18.== 62 "bel

a

:

J

:

:i
■

«

MagawwÉ*!*!*** <' :HDBBSBH

1987.05.18.— 63 —bel
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SÖC093 4 180 mtlb2036
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 film zenetanárok koncertje , , ,,
sb0082 bács-kiskun: tanácskozás az exportlehetőségekre l
sb0083 norvég fogadás
SÖ0084 időjárás-jelentés
sb0085 vegyipari korrózióvédelem
sb0086 francia vendégjáték a budapesti katona józsef sz-ban 
sbQ087 budapestre érkezett anton jaumann 
sb'0088 a szerkesztőségek figyelmébe 
sb0089 hazaérkezett a kisz kb delegációja 
sb0Q90 tartalomjegyzék /1. rész/ 
sb0091 tartalomjegyzék /2. rész/ 
sbö092 tartalomjegyzék rész// J*

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: császár tibor

fehér páter 
oltványi ottó
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